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CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute arise

between bidders, the lot so disputed shall be immediately

put up again, provided the seller cannot decide the said

dispute.

II. person to advanceless than Is.; above Five Pounds 2s. 6d.;

and so on in proportion.

III. The Purchasers to give in their names and places of abode,

and to pay down 5s. in the Pound, if required, in part of pay-

ment of the Purchase-money ; in default of which, the Lot or

Lots purchased to be immediately put up again and re-sold.

IV. The Sale of any lot is not to be set aside on account of any

error in the enumeration of the numbers stated, or errors of

description.

V. The Lots to be taken away at the Buyer's Expense, imme-

diately after the Conclusion of the Sale ; in default of which,

Messrs. S. Leigh Sothebt & John Wilkinson will not

hold themselves responsible if lost, stolen, damaged or other-

wise destroyed, but they will be left at the sole risk of the

Purchaser. If at the expiration of Two Days after the

conclusion of the Sale, the Lots are not cleared or paid for,

they will then be catalogued for immediate sale, and the

expense, the same as if re-sold, will be added to the amount

at which they were bought. Messrs. S. Leigh Sotheby &

John Wilkinson will have the option of re-selling the

Lots uncleared either by public or private sale, without any

notice being given to the defaulter.

VI. Upon failure of complying with the above conditions, the

money required or deposited in part of payment shall be for-

feited ; and if any loss is sustained in the re-selling of such lots

as are not cleared or paidfor, all charges on such re-sale shall

be made good by the defaulter at this sale.

Gentlemen who cannot attend the Sale, may have their Com-

missions faithfully executed by their humble Servants,

S. LEIGH SOTHEBY & JOHN WILKINSON,
Wellington Street, Strand.



NOTICE.

The Prints, of which Messrs. Sothebt. and "Wilkinson now
submit a Catalogue, have been collected as the basis of a more
extended Cabinet projected by the Proprietor. Although not

offering any pretensions to completeness in any one division of

Chalcographic Art, they may yet be allowed in their combination

to present various attractions to the Connoisseur, and to furnish

many valuable illustrations of the History of Art, both in England

and on the Continent of Europe.

The most important specimens have been obtained from the dif-

ferent distinguished Collections which, during a considerable series

of years, have been dispersed either in London or in Paris. Among
them will be found some ancient examples of which no other im-

pression is at present known to exist, and which consequently are

not merely worthy of the attention of the Amateur, but may be

said to deserve a place in more important public Museums. Of
those which are next in rarity, the impressions are in several

instances acknowledged by competent authorities to be superior

to any others known. Those Prints which, from their recent

publication, are more generally accessible, will be almost invari-

ably found to be in the earliest proof state, and in unexceptionable

condition, having been selected by the proprietor with great care

from the Stocks of the Publishers, or chosen for him by persons

of unquestioned judgment in this department of art. It will

hardly escape observation that, among this class of prints, several

of the examples are in unique, or almost unique states. A
leadiag object in the formation of this department of the collec-

tion has been to preserve a record of the principal works of

British Artists, and at the same time to illustrate the progress of

Engraving in this kingdom. Accordingly, the best productions of

Woollett, Browne, Earlom, and others, occupy a prominent place

in the list ; while among the Modern Artists will be found those

who have most satisfactorily rendered the pictures of Wilkie,

Landseer, Leslie, Newton, Turner, and other eminent painters of

our day.



IV

The idea, of which this assemblage of Engravings furnishes

but an imperfect outline, having been abandoned, Messrs. Sotheby

and "Wilkinson confidently invite the attention of Amateurs and

the Trade to the property which is now placed in their hands, and

which they have no hesitation in saying, if more limited in extent

than some which they have had the honour of submitting to

public competition, is in some of its features quite worthy of

comparison with any that have passed through their hands, and

contains many objects which they can never hope again to offer

for sale.
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ERRATUM.

Lot 906 has, through inadvertence, been attributed to Longhi. It
is in reality the work of Eaeeaelle Morghest, and was
never completed, the copper having been lost, as related

by Palmerini, who attests the extreme rarity of the
etching.



CATALOGUE
OF

THE MAGNIFICENT COLLECTION

OF

ANCIENT AND MODERN ENGRAVINGS,

OF THE HIGHEST QUALITY,

THE PSOPEBTT OP

GEORGE SMITH, ESQ.

FIRST DAY'S SALE, ^ /

MISCELLANEOUS.
LOT

1 A Parcel : Placards, Play Bills, Broadsides, Sketches, &c.

2 Works of the Old Masters, some curious 180

3 Old Gt-erman, Dutch, and Flemish Masters 21

4 The Bathers, after M. Angelo, by A. Yeneziano, two states 2

5 Subjects after Wouvermans, several proofs, scarce 11

6 Comic Subjects, after Troost, by Tanje 12

7 Mythological Subjects, various 12

8 French Fancy Subjects, after Boucher, &c. 15

9 Fancy Subjects, after Monnet, by Yidal, Sue. fine proofs 6

10 Etchings of Animals and Figures, by Klein and Kobell 33

11 Socrates and Ossian, after Abildgaard, by Clemens, &c. 5

12 The Prodigal Son, after S. Rosa, by Ravenet
;
Lions, after

Stubbs, by "Walker ; and Mezzotintos, various, after

Rubens, Gruido, &c.
;
from the Houghton Collection 6

13 The Lion Hunt, after Rubens, and various Flemish Subjects
;

from the Houghton Collection 16

B



14 The Public House Door, and the Schoolmaster, after Ostade,

by Bovinet, first proof 2

15 The Magdalen, after Guido, by Stoelzel, and 2 other proofs

;

/« the Musee JTrancais 3

16 Rubens' Children, by Daulle : Actaeon, by Beauvarlet ; "Wood-

cuts, A. Durer ; and the Spanish Officer 7

FOREIGN PORTRAITS.

17 The Grand Czar of Moscovy, by E. White, 1698, scarce 1

18 Cosmo I. by Perfetti ; Julius II, after Raffaelle, by Morace,

proof; Napoleon, by Morghen 3

19 Catherine of Russia, by Scorodomoff, first proof; Charles V,

Napoleon, Louis Philippe, &c. 12

20 The Count de Prienne, whole length ; M. De Lille, Talleyrand,

Bossuet, J. J. Rousseau, Le Comte de Buffon; St. Pierre,

by Lignon, first india proof 13

21 Le Prince Cimitile, by Wagstaff, private plate ; Poliziano, by

Bettelini
;
Boccaccio, by Garavaglia, &c. 7

22 The Bust of Augustas, by Morghen ; and other Antique

Busts 7

23 The Countess Lieven, by Bromley ; Helena Porman, proof;

Chevalier d'Eon, Madame de Stael, and Diana de

Poictiers 8

24 Ninon de l'Enclos, by Scriven ; A_nn of Britamry, by Cooper

;

Sophonisba Angosciola, by Thompson, india proofs 3

25 Queen Adelaide, first proof 1

26 Portraits of Artists, after Vandyck 26

27 Portraits of Painters from the Florence Gallery 37

28 Houbraken, by himself ; and various Dutch, Plemish, French,

and Italian Artists 37
29 BafFaelle, by Morghen, and Albert Durer, by Porster 2

30 Julio Romano, by Potrelle, and Albert Durer, by Forster 2
31 A. del Sarto, by Saunders, proof; Tintoretto, Julio Romano,

and M. Angelo 4
32 Michael Angelo, Guido, Titian, S. Rosa, Berghem, Murillo,

&e. 9
33 A. del Sarto, Domenichino, Baroccio, M. Angelo, L. da Vinci,

proof &c. 6



34 Canova, by Wortbington, proof and print ; Albano, Cignani,

and Baroccio, proofs 6

35 Portraits, various, of General Washington, and otber distin-

guished Americans, published in America 22

ENGLISH POETRAITS.

ROYALTY.

36 Kings and Princes, Martyrdom of Charles I, Antiquarian

Prints by Vertue, &c. 16

37 Anna Boleyn, by Cooper ; Catharine Parr, proof before any

letters ; Portraits of Kings, &c. 9

38 Queen Elizabeth, Mary, Mary of Scots, James I. on horse-

back, proofs on india paper, &c. 8

39 Charles I. after Vandyck, by Robinson, proof on india paper

;

before amy letters ; Charles II. in the same state, &c. 3

40 Charles Prince of Wales, by Delaram, and Charles I. by

Vosterman, fine 2

41 A TEET CTJEIOTJS PEINT OE ChAELES AND THE PbINCESS

Maey oe Spain, Cheist joining theie Hands, rare 1

42 Charles II. and Queen Mary, unfinished proof; a Drawing

in sepia of James II. ; and a sheet with James II.

Family, scarce 7

43 Queen Charlotte
;
George IV, by Sharpe ; Queen Caroline

;

Duke of Kent ; and the Children of Queen Victoria,

proofs 8

44 Princess Charlotte, by Golding, after Hayter, india proof,

before any letters 1

45 Queen Victoria, and the Duchess of Kent, after Chalon, by

Lane, finely coloured, selected proofs 2

46 Queen Victoria, after Parris, by Wagstaff, fine proof before

letters 1

47 Queen Victoria, after Sully, by Wagstaff, first proof, with

autograph 1

48 Prince Albert, after Patten, by Wagstaff, first proof, ivith

autograph 1

49 The Same, before the alterations, only three impressions taJeen

in this state 1



NOBILITY.

50 Marquis of Hamilton, Lord Clarendon, Duke of Ormond,

Earl of Warwick, Earl of Surrey, from Lodge, all india

proofs, before any letters 5

51 Large and small Proofs, from Lodge, several before letters, on

india paper 17

52 Robert Earl of Somerset and his Wife, whole length ; The Earl

of Stair, by Eaber ; Earl of Athlone, by Houbraken, proofs,

&c. 15

53 Robebt Ease op Essex, eiest state beeobe the addbess oe

C. Holland 1

54 Plates to the Duke of Newcastle's Horsemanship, with

Portrait of the Duke, Charles II. 18

55 Plates eeom the Same, eine and unique pbooes 11

55*Philip Eael oe Pembeoke holding a teuncheon in his

hand, aetee Yandyck, fine and scarce 1

56 Sir Walter Leslie, by Kilian, very fine 1

57 Lord Spencer, proof; Lord Nelson, Lord Carlisle, and various

modern Nobles, mostly proofs 17
58 Earl Amherst, by Posselwhite ; Lord Sheffield, scarce, plate

destroyed; Duke of Grafton, proofs; Lord Sidmouth,

private plate 5

59 Portraits of Lord Byron, by Warren, Englehart, Reynolds,

and Wedgwood, allfine india proofs before letters 6
60 The Duke of Wellington, after Hayter, by Robinson, first

india proof, privateplate \

61 Loed Steangeoed, aetee Haines, by Sceiven, india proof,
private plate, rare \

62 The Same, in a similar state \

63 Lord Eldon, by Doo ; Lord Erskine, by Clint ; Lord Wallace,
by C. Turner, all proofs 3

64 The Duke of Wellington, from a photograph, fine india proof,
before any letters

j
65 Lord George Bentinck, after Lane, by S. Reynolds, first india

proof before any letters
^

66 The Duke of Wellington in the dress of a Brother of the
Trinity House, after Lucas, by H. Cousins, proof before
letters

^



CLEEGY.

67 Archbishop Cranmer and Cardinal Pole, proofs before any

letters, from Lodge 2

68 John Still, Bishop of Bath and "Wells, by Jones, very rare 1

69 A similar print 1

70 Oliver Pltjitkett, by Vakjdervaart,fine and scarce 1

71 Dr. Comber, by Ltimley, proof; and Bishop Sharp, " sold by

Cooper," fine 2

72 Brian Walton and Thomas Puller, by Lombart
;

Bishop

Hoadley, proof; and John Selden, by Paithorne 6

73 Archbishop Cranmer, proof before any letters, from Lodge

;

John Knox
;
Bishop Sherlock

;
Bishop Burnet, &c. 11

74 Bishops Percy, Cumberland, and Tillotson ; Dr. Dibdin, proof;

Dean Swift, &c. 17

75 Bishop Porteus, proof; Dr. Priestley ; Dean Vincent, proof,

&c. 7

76 Dr. Blair, by Bartolozzi; Dr. Dibdin, by C. Turner; and

Eev. H. Drury, all proofs before letters 3

77 Dr. Buckland, and Professor Sedgwick, after Phillips, by

Cousins 2

G-ENTET.

78 The Statue of Mr. Pitt, after Nollekins, by Heath, (in the

Senate House of Cambridge), india proof 1

79 Sir H. Englefield ; Horace Walpole ; W. Eoscoe
;
George

Harding ; Sir John Eoss ; Mr. Cambridge, several proofs 32

80 W. Attwood, Esq. ; Mr. Twining ; Mr. Eichard Twining,

proof; Mr. Stock ; Mr. Tooke, proof; and Caleb White-

ford 6

81 Mr. Attwood; Mr. Wilberforce ; Mr. Prere
;
George Hib-

bert, Esq. proof; S. Hanbury, Esq. ; T. Murdock, Esq.

;

A. Maclean, Esq. 7

82 Sir Thomas Bodley
;
Algernon Sydney ; Sir John Moore ; Sir

C. Hatton ; and Sir Hugh Middleton, from Lodge, allfine

india proofs before any letters 5

83 Sir F. Drake ; Sir Wm. Wadd; and Sir Thos. Overbury 3

84 Oliver Cromwell
;

Algernon Sydney ; Sir H. Hesilrigge

;

Thomas Woolston ; Sir E. Abercrombie ; and Captain

Grose 11

85 Lawyers and Gentry, various, proofs, fyc. 14



CITIZENS OF LONDON.

86 EoBEET TlTCHBOBlTE, LOBD MAYOB OE LONDON, " SOULD BY

P. Stent," veby baee, probably unique 1

87 Eichard Whitington, by Elstracke ; and Sir T. G-resham, by

Delaram 2

88 Sie Slengsby Bethell, Sheeiee, by W. Sherwin, 1680,

very scarce 1

89 Lord Mayors and Citizens of London, Tarious 18

90 Sir John Moore, Lord Mayor, 1682, by McArdell, fine and

scarce 1

91 Finch, the Good Lord Mayor, scarce 1

92 John Barnard ; John Barber ; W. Beckford, Esq. ; Alderman

Ben's Club, by Faber; and an Etching by Thomas Patch,

of Benbridge, scarce 9

93 Sie William Ashttbst, Loed Mayoe, 1694, rare 1

94 Various relating to John Wilkes, some scarce 7

95 David Salomons ; Alderman Combe ; Sir J. Key, all by C.

Turner, proofs before any letters 3

96 William Sims, Esq. ; Thomas McKenny, Lord Mayor of

Dublin ; Thomas Chambers, Esq. ; Alderman Curtis

;

Biehard Clarke, Esq. 5

97 John Travers, Esq. first proof, private plate ; and various

Aldermen, &c. of the City of London, &c. 10

98 Mr. Jekyll, proof; C. Mackintosh, and H. Wilson, Esq. 3

PHYSICIANS AND STJBGEONS.

99 Denman ; Latham ; Jenner
;
Glynn ; Durion ; Heaviside

;

Warren ;
Bamsay ; Garth

;
Mayerne ; Bussell ; Bloom-

field ; and Fordyee 13

100 John Thompson ; Birkbeck ; Brookes ; Blizard ; and Heavi-

side 5

101 Earle
;
Astley Cooper ; Lawrence ; and Pereira, proof 5

LITEEAET.

102 Chaucer
;
Pope

;
Spenser ; Johnson

;
Suckling, &c. several

proofs before letters 15
103 Frontispiece to the Anatomy of Melancholy ; J. Suckling, by

Marshall, &c. 6



104 William Shakespeare (the Ellesmere Picture), by S. Cousins,

first engraver's proof on india paper 1

105 The same, a director's proof 1

106 The same, with the letters, and an impression after the plate

was destroyed 2

107 Shakespeare, from his bust, first proof on india paper ; The

Mezzotinto, by Simon ; and various india proofs of his

portrait 11

108 Thomas Gray; Spence; Addison; Isaac Walton; D.Hume;
Nat. Lee ; D. Kippis

;
George Steevens, &c. some proofs 15

109 Dr. Herschel ; Samuel Cooper ; Hallam ; Professor Yince

;

Robert Brown ; and Sir H. T. Delabeche ; Dr. Wollaston,

proof 8

110 Grabbe
;
Davy ; Walter Scott

;
Southey

;
Campbell, after

Phillips, by S. W. Reynolds 5

111 John Taylor ; The Fraserians ; H. Matthews ; A. Mathias
;

Skegg ; Christie ; Jerdan ;
John G-alt ; Moore

;
Davy

;

Capel ; Steevens ; Crabbe ; and Campbell 14

112 Cottle
;
Capel ; Nicholls ; Ireland ; Douce ; Mathias

;
Tyr-

whitt ; Buhner
;
Cumberland, &c. 12

113 Book, Picture, and Print Collectors. Earl of Arundel;

Duchess of Portland ; Andrew Fountaine ; Lord Spencer
;

Duke of Roxburghe ; Rev. Mr. Cracherode; Dr. Mead; Mr.

Grenville ; Mr. Angerstein, &c. 19

114 Sir Mark Sykes ; Mr. Cracherode ; Mr. Douce ; General

Dowdeswell ; JSTicholl ; Mr. Mayer, of Liverpool ; Mr. Bind-

ley
;
Captain Grose, &c. 20

115 Artists. David Wilkie, by Young, proof; JSTorthcote,

proof; Chantrey, by C. Turner ; and a lithograph of J. M.

W. Turner 4

116 Artists. Benj. West; A. Kauffman
;

Bartolozzi; Barry;

Strange ; Sir J. Eeynolds ; Lawrence ; Alexander ; Blake
;

Worlidge ;
Bewick, &c. several proofs 18

117 Artists. Isaac Becket, by Smith, fine and scarce; and

Madame Jane Killigrew 2

118 Print and Booksellers, Auctioneers. Greenwood

;

Leigh; Miller; Boydell; Miles; Graves; Colnaghi; Payne;

G. Robins
;
Dodd, &c. 17



LADIES.

119 Lady Jane Grey, proof on india paper before any letters

;

from Dibdin's Decameron 1

120 Countess of Sunderland, indiaproof before letters, from Lodge;

Jane Shore ; Duchess of Somerset, &c. several proofs 20

121 Ada Byeon, aftee Febbieee, by Scthytzn, first india proof

before any letters, and the small oval in the same state 2

122 Portraits, various, after Sir Joshua Reynolds, &c; several

proofs , 13

123 Actoes. Immortality of Garrick, proof; Mr. Munden ; J.

Kemble, proof; Miss Eoote ; Mrs. Siddons, as the Tragic

Muse 5

124 Actoes. Kemble; Mrs. Siddons ; Garrick, &c. someproofs 10

REMARKABLE CHARACTERS.

125 Baebaea Ueselin, by Gaywood, with two copies, and a
curious full length of the same person, H. Winzfecit, 1638 4

126 James Naylor, by Preston. The same, with the B. on his

forehead, and in the Pillory ; and two impressions of Jane
Scrimshaw 6

127 The Gunpowdeb Conspibatoes, by Ullrich 1

128 Henry Jenkins; The Countess of Desmond; Mr. E. Bright;

Bampfylde Moore Carew 4
129 Remarkable Personages, various 4,4,

130 Various singular and remarkable Persons H
131 Miss Blandy, by Ryley ; James McLean, Esq. ; Jack Shep-

herd, by White, and the same in prison 4
132 Lord George Gordon ; Miss Chudleigh ; Dr. Dodd ; Mr.

Hackman and Buckinger ; Old Granny, &c. 13
133 A CUEIOUS AND INTEEESTING COLLECTION OB PbINTS

SEDATING TO THE REBEL LOEDS, THEIE EXECUTION ON
TOWEB HllB

; POETEAITS OB LOYAT, BaLMEBINO, CeO-
MEETIE, AND LOYAT'S TbIAL IN WeSTMINSTEB HaLB

;

AND A POETEAIT AND EXECUTION OE LoED EeEEEES 17
134 Portraits of Writing and School Masters, &c. scarce, with

specimens of their MS. 29



DRAWINGS.

135 A Drawing, in sepia, of Diana de Poictiers, executed for

Dib din's Tour 1

136 The Fairlop Oak, by John Varley 1

137 Study of Lions, in chalk and pen, by John Lewis 1

138 Euins of the Boyal Exchange, by Shepherd 1

139 Interior of Beauchamp Chapel, Warwick 1

140 A very highly finished" water colour drawing of Gerard Douw
playing on the Violin in his Study 1

141 Large Head of a Lion by Burbank 1

142 Portraits, in black chalk, of Laura and Petrarch, by Uguccioni,

highly finished, from the Laurentian MS. 2

143 A View of Piccadilly from St. James' Street ; and Mr.

TTpcott's House, at Islington 2

144 A Miniature of Lady Caroline Lamb, by Davis 1

145 Sketches, in water colors, by Stephanoff— Scenes from

Shakespeare 7

146 The New Gate at Nancy, by Lewis, in sepia, from Dibdin's

Tour ; Lillebonne and Havre, in water colors 3

147 Views of Staffa, &c. by Shepherd, W. Scott, and Jas. Kay 4

148 Stratford on Avon, by Vickers 1

149 Views in Venice, by Downing 3

150 A pair—Landscape and Cattle, by Earp 2

151 Fishermen and Eishwomen, by Campion 2

152 Eip Van Winkel, by StephanoiF 1

153 The Bride of Abydos, by Buckley 1

154 Old and Voung Peasant Women, by Campion 1

155 Norman Fishermen, by Eenier 1

156 View of Canterbury, by Holland 1

157 Fishermen, by H. G. Hine 2

158 The Sandgate Constable, and two Sea Views 3

DRAWINGS BY J. M. WEIGHT.

159 Sketches in sepia, for the Illustration of Shakespeare's

Dramas 6

160 Illustrations to Lear, Eomeo and Juliet, &c, slightly

colored 6

161 Illustrations to the Corsair, coloured 3

C



162 The Adieu of Eomeo, and the Nurse 2

163 Falstaff, and Bottom and Titania 2

164 Two Gentlemen of Verona, Falstaff, &c. 2

165 The Tempest, Much ado about Nothing, &e. 4

166 Shylock, and The Tempest 2

DRAWINGS EELATING TO STEAWBEEEY HILL.

167 The Castle of Otranto, by Eeveley 1

168 Illustrations, in sepia and pen, to the Novel of the Castle of

Otranto 12

169 Drawings in india ink of the House and Grounds of Straw-

berry Hill 14

170 Highly finished water colour drawings of Strawberry Hill, by

Buckler 7

171 Strawberry Hill, by Barrett : two Views, by Buckler ; and

Horace Walpole's House in Berkeley Square 3

172 Sketches, in pen, sepia and colours ; Views of the House and

Grounds of Strawberry Hill 1

173 The Orford Arms, Genealogical Table of the Family, a

Drawing of the Painted Glass, Sketches of Armour, Anti-

quities, &c. 10

CAEICATUEES AND SATIRICAL PRINTS,

BEFORE 1700.

174 A Contrast between Christ's Humility and the Pope's Pride

and Vanity, a very curious early English woodcut 1

175 A Figure with the Head oe a Wole, dressed to repre-

sent Merchandize, Soap, Goals, Wine, Salt, fyc; the extremity

of his hands are formed of hooks, attached to which are

strings tied to hags of money. At the top is written :

" "Who am I ? who am I like ? What, nobody

!

Sure. I'me the picture of a pattenty."

*
#* This satirical print is said to refer to Abel, who, with

Kilvert, obtained the monopoly of wines. A print of
the greatest rarity, and before the verses at the bottom,

perhaps unique in this state.



11

176 Time carbying the Pope
" This burden backe to Borne I'le beare againe,

From thence it came, there let it still remaine."

twelve English lines under theprint, very curious and rare 1

177 A Female shaving a Man, " The Handsome Babbebis,"

a curious satire on Barbara, Duchess of Cleveland 1

178 The Seven Acts of Mercy, apparently engraved by Le
Blond 1

179 The Mock Peocession oe the Pope in 1680, by
Faithoene, scarce 1

180 A curious print, " Les Ages de l'Homme," The Prodigal

Sifted, and a Fragment' of the Tale of the Tubbs, with

portraits of Sir W. Waller, Col. Mansell, &c. 3

181 The Tight Bope, " Paye qui tombe" Committee of Popery

in Masquerade, with the Description, Le Bustique-Ban,

&c. 1700-40 6

182 Eelatmg to the South Sea Bubble, Calf's Head Club, Wal-

pole Administration, War in Hungary, &c. 30

183 To the same period 23

184 Caricatures relating to Miss Chudleigh, and a curious

satirical print on Alex. Pope 9

185 Belating to George 2nd, The Walpole Ministry from 1750

to 1760 27

186 Belating to "Wm. Duke of Cumberland, Walpole, &c. 40

187 The Administration of Lord Bute, Chatham, &c. 40

188 To George 2nd, The Hanoverian Troops, &c. 38

189 Lord Chatham's Administration, Caricatures of Macaronies,

1760 to 1770 38

190 Mr. Pitt's and Mr. Pox's Administration, various, 1780 to

1790 46

191 Caricatures, by Gillray, of the same period as preceding

lot 19

192 Johnson and Boswell's Journey to the Hebrides 19

193 Various by Gillray and others relating to the Pox and Pitt

Administration 25

194 Caricatures, by Gillray, relating to the above periods, all old

impressions andfinely coloured 37

195 Belating to the end of George 3rd's Beign 29

196 Belating to George 3rd, Napoleon, &c. by Gillray, coloured,

fine 9



197 Various coloured Caricatures relating to the Regency, &c. 72

198 Portraits of Gentlemen, whole-length, in colours, by

Dighton 43

19.9 Collection of Caricatures mounted on paper, containing

several by Gillray, and mostly relating to the Reign of

George III. 146

200 Original Sketch, in pencil, by Gillray, &c. &c. 10

SECOND DAY'S SALE. ^
HISTORICAL AND TOPOGRAPHICAL.

LOT

201 Siege of Barcelona, Regent of Portugal embarking at Belem

Quay, Processions and Illuminations, The Trial of Queen
Caroline, after Stephanoff, with the Key, &c. 6

202 Curious Prints relating to Oliver Cromwell, The Eire of

London, and other Great Fires, &c. 20

203 Curious Old Historical Prints relating to CharlesV, Philip II,

Henry IV, Coronation of James I. of England, &c. 10
204 Henry III, and a Curious Sheet oe the Murder and

Death oe Henry III, The Execution oe Clement,
&c. 2

205 Portrait oe the Duke oe Alva, and curious Allegori-
cal Prints relating to his Cruelties in the Low
Countries 5

206 Views, plain and in colours, of the Crystal Palace 7

207 An exact and lively Representation oe Booths and
all the Varieties oe Showes and Humours ueon the
Ice on thr Riyer oe Thames by London, during
that Memorable Erost in the 35th Veare oe His
Sacred Majesty Charles II, a,d. 1683, very rare 1

203 An elaborate copy of the same, in fen and ink 1

209 Drawings in sepia and water colours of Tombs and Monu-
ments in the London Churches H

210 English Topographical Prints, varitms, Views of the Old
London Theatres, &c. 65
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211 An Excursion to Brighton, by Eowlandson, A Telescopic

View of the Moon's Disc, an Ancient View of Eotterdam,

and the Hall of Bepresentatives, Philadelphia, &c. 10

212 Lithographic Views, various
—

"Weymouth, Bow Bridge, The
Menai, St. Jude's Church, Whitechapel, View of Hastings,

&c. 18

213 Lithographic Views of St. Peter's Hospital, Wandsworth, and

Newington, private plates 6

214 Shakespeare's House at Stratford, Lincoln Cathedral, The
Bank of England, and Hythe Bridge 4

215 View of Oxford, after De Wint, by Le Keux, proof and

etching ; St. Clement's Church, after Mackenzie, proof and

etching 4

215*A similar lot 4

216 The New Printing House, Oxford, View of Brighton, by

Smith, after Constable, loth first proofs ; Interior of the

Church of St. Martin in the Eields ; Convent at Lisbon,

proof; &c. 8

217 English Cities, after Bobson, first india proofs 16

218 English Views, various, several proofs ; and No. 15 and 16 of

the Antiquities of England 20

219 Views of Towns and Cities in Europe, mostly first proofs on

india paper; from Batty and Wash's Pictorial JVorlcs 89

220 Copy of Eaithorne's Plan of London, in sheets 5

221 Allom's Pair of Views of London, taken from the top of St.

Paul's, proofs lefore letters, with the etchings 4

222 Distribution of Her Majesty's Maundy, after Grimm, by

Basire, proof and print 2

223 Long Views of London, by Buck, Distribution of Her
Majesty's Maundy, View of the Court for the Trial of Lord

Lovat, &c. 8

BOOK PLATES AND ILLUSTRATIONS,
VARIOUS.

224 Illustrations of Shakespeare's Plays, after Smirke, Stephanoff,

&c, india proofs 40

225 The same, after the designs of Wilkie, Smirke, Wright,

&c. 40

226 Set of Vignettes to Shakespeare, after Smirke, Uwins. &c fine

india proofs lefore letters ; with Shakespeare's Portrait 37
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227 Illustrations to the Dramatic "Works of Shakespeare, after

the Designs of Thurston, india proofs 50

228 Plates to Heath's Shakespeare, Jkie 22

229 Woodcuts to Shakespeare, printed on india paper at the Chis-

wick Press ; scarce proofs 62

230 Kearsley's Shakespeare, with Portrait 74

231 Female Characters, Illustrations to Shakespeare, after

Meadows, Hayter, Jenkins, &c, india proofs before any

letters 45

232 Illustrations, various, to Shakespeare, after Stothard, Smirke,

&c, mostly india proofs before letters 22

233 The Same, after Wright, Smirke, &c, india proofs before any

letters 37

234 Various India Proofs, and Vignettes to illustrate Shakespeare,

&c 28

235 Proofs on India Paper, after Smirke, &c, for the Works of

Shakespeare 16

236 Portraits and Views, Mortimer's Etchings to Shakespeare,

&c. 28
237 Vignettes and Landscapes to illustrate Lord Byron's Works,

mostly proofs before letters 26
238 Portraits, English and Foreign, for the Illustration of Lord

Byron's Works, amongst which are several scarce proofs 43
239 Illustrations to Don Quixote, &c, after Smirke,^«e proofs

on vndia paper before any letters 10
240 Smirke' s Illustrations to Gil Bias, india proofs before any

letters 24
241 Plates from Dibdin's Tour, india proofs 19
242 Plates to G-essner's Poems, large paper 51
243 Vignettes to Bacine, with his Portrait (13) ; To Boileau,

with his Portrait (7) 20
244 Plates to Smirke's Don Quixote, by Finden, &c, india proofs

before any letters 7
245 Plates from the same work, fine proofs before any letters 9
246 Thomson's Castle of Indolence, by Bimer 1
247 Another set

2.

248 Views in Venice and other parts of Italy, from the different

Annuals, proofs before letters on india paper 34
249 Vignettes, various, several proofs 33
250 Madonna col Bambino, Morghen, and other Sacred subjects 5
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251 Vignettes after Landseer, "Wilkie, Collins, Newton, Howard,
&c, all proofs on india paper he/ore letters 20

252 Antiquities, Portraits, Views of Ancient Buildings, all rela-

ting to Scotland, fine india proofs before any letters 68

253 Lithographic Illustrations to Lord Byron's Work
,
by Capt.

Locke 1

254 Three Sets of Illustrations to Friendship's Offering for

different Tears 3

255 Llustrations to the Keepsake for 1838, fine proofs before any

letters

WILLIAM ALLEN, E.A.

256 The Murder of Archbishop Sharp, engraved by J. Stewart,

first india proof before letters 1

257 Polish Exiles on their way to Siberia, by W. Howison, first

india proof 1

258 John Knox admonishing Mary, Queen of Scots, by Burnet 1

259 The Same, india proof 1

260 The Jolly Beggars, by E. W. Warren, artist's india proof 1

BAEKEE.
261 Lesson of Humanity, by Lewis, first india proof with

monogram 1

EOSA BONHEUE.
262 The Carter, by GrooiaR, first india proof before any letters 1

263 The Dog in the Wood, artist's india proof 1

E. BEISTOW.
264 Jack Hall, the Eisherman at Eton, by E. Graves, artist's

proof 1

JOHN BUENET.

265 The Dancing Dolls, engraved by Burnet, india proof before

letters 1

266 Eeading the Will and the Jovial Party, large etchings by

Burnet, never published 2

267 Greenwich Pensioners, india proof; with the Key 2

BUSS.

268 The Musician, by Eobert Graves, india proof before letters 1
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A. CALCOTT, EA.

269 Views of Edinburgh, by Le Keux and G-. Cooke, india

proofs he/ore any letters 2

270 View of Rotterdam, by G-eoege Cooke, artist's india

paper proof; with the Etching 2

271 Eaffaelle and the Eornarina, by Lumb Stocks, and the Etching

of Dover, by G\ Cooke 2

G. CATTEEMOLE.

272 Duke of Saxony and the Eeformers before Charles V., by W.
"Walker, fine india proof before letters 1

EDWAED COEBODLD.

273 The Canterbury Pilgrims, by Wagstaff,j£we india proof before

letters ; with the Etching and Key 3

JOHN CEOSS.

274 Eichard Cceur de Lion, by Shenton; J. Chalou", A Water
Party 2

CHAELES DEANE.

275 A Landscape, with Eigures and Animals, by AV. J. Taylor,

first india proof 1

DUNCAN.

276 The Entrance of Charles Edward into Edinburgh, by Bacon,

artist's india proof 1

WILLIAM FISK.

277 The Trial of Lord Strafford, by J. Scott,first india proof 1

278 Cromwell and his Daughter, and the Execution of Charles I,

first india proofs 2

W. P. EEITH, A.E.A.

279 English Merry Making in the Olden Time, by W. Holl 1

280 Life at the Sea Side, by Sharp 1

W. E. FEOST, A.E.A.

281 Sabrina, by Lightfoot 1
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ALEX. ERASER.

282 Robinson Crusoe, by 0. Lewis, artist's proof 1

H. ERADELLE.

283 Mary and Chatelar, by Duncan, artist'
1

s proof on india paper 1

JOHN EAED.

281 Sir "Walter Scott and his Eriends, engraved by James Eaed,

first artist's india proof 1

285 Shakespeare and his Eriends, by James Eaed, same stats 1

E. GOODALL.

286 The Piper, engraved by E. Goodall 1

HANCOCK.

287 Entry into Jerusalem, and Christ led to be Crucified 1

SIR GEORGE HATTER. .

288 The Trial of William Lord Russell, by Bromley, fine artist's

proof before any letters ; and the Etching by Sir George 2

289 Another, in the same state 1

GEORGE HARYET.

290 Sbakespere before the Justice, by Robert Graves, first artist's

•proof; with the Etching 2

"WILLIAM HILTON, R.A.

291 Jupiter and Europa, by C. Heath, first india proof before any

letters, and the Etching
;
Una, by W. H. Watt 3

J. P. KNIGHT, R.A.

292 The Saint's Day, by Chevalier
;
Jenkins,—" Come along," by

Holl 2

W. KIDD.

293 Afternoon Nap, by W. H. Watt, first artist's proof 1

EUGENE ISABEY.

294 Return to Port (Honfleur), by David Lucas, india proof

before letters 1



CHARLES LANDSEEE, E.A.

295 The Tired Huntsman, by H. C. Shenton; and the Etching

of the Sacking of Baisng House, by Murray 2

THEODOEE LANE.

296 The Mathematician, and the Enthusiast, by Eobert Graves,

first india proofs 2

C. E. LESLIE, El.

297 The "Widow Wadman, by M. J. J)ksw^tw, finefirst india

proof 1

298 Sancho and the Duchess, et W". Htjmpheeys, first india

proof before letters, with the Etching 2

299 The Manuscript, by"W. H.Watt, india proofbefore letters 1

300 Mat Eat in the Olden Time, by J. H. "Watt, first india

artist's proof 1

JOHN LEWIS, A.E.A.

801 Studies of Lions, proofs, and Etchings 12

302 Zumalacarregui and the Christino Spy, by C. Lewis, artist's

proof before letters 1

303 Spanish Mendicants, by C. Lewis, first proof Lee, E.A. —
Eiver Scene in Devonshire, by D. Lucas 2

801 Interior of a Highland Cottage, by C. Lewis, artist's india

proof 1

MEISSONIER,

303 Les Bons Amis, en&eaved by Blanchakd, artist's india

proof 1

MELREADY, E.A,

306 The Convalescent, by George Doo 1

307 The Wole and the Lamb, by John H. Eobinson
india proof before letters 1

G. S. NEWTON, E.A.

80S Lovers' Quarrels, by C. Heath, fine india proof before any
letters

]_



^ 19

309 Sterne and the G-bisette, by G-. T. Doo, /rstf india

proof 1

310 Shylook and Jessica, by Gr. T. Doo, artist's india proof 1

HENRY O'NEIL.

311 Jephtha's Daughter, by Lightfoot. Pickebsgill—The Burial

of Harold, by Bacon 2

SIB, JOSHUA REYNOLDS.

312 Portraits of the Members of the Dillettanti Society, by Turner

and Say, india proofs before letters 2

H. C. SELOTJS.

313 The Surrender of Calais, by Robinson. ¥m. Simson—

A

Cameldolese Monk, by Griller 2

314 The Bee's "Wing, and Black Dose, after Sharp, by Dawe
proofs 2

C. STANPIELD, R.A.

315 Entry of the Victory into Gibraltar, by Cousins, first proof

before any letters 1

316 Tilbury Port, by Willmore ; and the Castle of Ischia, by

G-oodall 2

THO. STOTHARD, R.A.

317 Christ blessing little Children, by Worthington, proof before

any letters ; and Scaramouch's last Pinch, by Allen 2

318 Procession for the Plitch of Bacon, by Watt, india proof

lefore any letters 1

319 The same, with the letters 1

320 The Canterbury Pilgrims, as left unfinished by Schiavo-

netti 1

321 The same 1

322 The same, finished by James Heath, india proof 1

JACOB THOMPSON.

323 The Perry, by "Willmore, the Etching 1

FREDERICK TAYLER.

324 Hawking in the Olden Time, by F. Ryall, fine proof before

any letters .1



"WEBSTEB, E.A.

325 The Bebbeb, by Lurnb Stocks, india proof he/ore any

letters 1

326 The See Saw, by Holl, india -proof before any letters 1

327 The School, bi Lttmb Stocks, india proof'before any letters,

with the Etching 2

328 The Erown and the Smile, by Taylor and Sharpe 2

329 The same, india proofs before any letters, with the Etchings 4

li. WESTALL, E.A.

330 Girl at the "Well, by C. Heath, india proof before letters 1

331 The same 1

WEH1STEET.

332 The Prisoner of Gisors, by E. Bacon ; and the Monk, after

"Wright by C. Heath, first india proof 2

WOODWAED.
333 The Tempting Present, by Smith and Eobinson, india proof

before letters 1

334 The Battle of "Worcester, by Giller, first india proof before

amy letters 1

THE WORKS OF J. M. W. TURNER, R.A.

335 Edinburgh from the Calton Hill ; Heriot's Hospital, with

the Etching, india proofs before letters 3

336 Bbighton and Mabgate, by G. Cooke, proofs, on india

paper, before any letters, &c. 3

337 Eome, bx Ee Ketjx, plain proof before letters ; Lake oe

Nemi, Eheenbbeitstein, and Elobence, all three by

John Pye ; Paenasstts, &c. by G. "W. Cooke, proofs, on

india paper, before letters 6

338 Eome, by Le Keitx ; The Eobem, by Geoege Cooke and
Holms

;
Eloeence, by Smith

;
Eome, by Hollis, &c,

india proofs with letters 6
339 Hastings, by "Wallis, india proof before letters 1

340 Doyer, by "Willmoee, in the same state 1
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341 Eheenbbeetstein, by John Pye, india proof he/ore any

letters 1

342 Mercury and Argus, by Willmore, fine india proof with the

letters 1

343 Ancient Italy, by John Pye, fine india proof before

letters 1

344 The Temple oe Jupitee, by John Pye, same state 1

345 The Etchings of the Temple of Jupiter, by J. Pye, and

Mercury and Argus, by Willmore 2

346 Venice, with Bellini's pictures conveyed to the Church of the

Eedentore, by Willmore 1

347 Tttbneb's Picttjeesqtje Views oe England, and Wales,
LARGEST PAPEE, PEOOES BEEOEE THE LETTEES, with the

Etchings, the first 15 numbers in cloth, Nos. 16 to 24

unbound

The set of Etchings is complete with the exception of the
u Streights of Dover" now placed as a frontispiece ; of

which only three impressions were taken.

348 Teenee's Sohtheen Coast, india. peooes beeoee the
lettees, 80 plates, in a portfolio with leaves, yeey eine

AND SCAECE

349 Etchings to the above Work, nearly complete 58

350 Plates to Allason's Pola, with the Etchings, first proofs, on

india paper ; The Erontispiece, after Turner, by George

Cooke 24



T HIED I^Y'S^AJiJL

THE WORKS OF SIR DAVID WILKIE, R.A.

LOT

351 Set of his Etchings, published 1824

355 The Nubse, eeeely etched by D. "Wilkie, only nine im-

pressions printed 1

356 Anotheb oe the same 1

357 Nobman "Women at Pbayebs, very scarce, and his Visiting

Card 2

358 Spanish Lady and Child ; Lady with a hoese and

Gboojt, etched by Charles Lewis, private plates 2

359 A SIMILAE lot 2

360 Lady with hoese and gboom, first etching andproof 2

361 The Sportsman, Interior of a Cottage, Scotch Covenanters,

woodcuts by Dalzel, proofs 3

362 A Sketch, in white and black chalks, oe the Peep

o' Day Boys 1

363 Studies of Hands, from " The School," in white and black

chalk 1

364 A VEBY SPIEITED PEST SKETCH OE A PeESON ADDEESSING

a Ceowd eeom the Hustings, with the Etching, of which

only 25 were printed 2

365 The Cltjbbist, a spieited sketch in pencil 1

366 The Duke of Buccleuch, private plate, two states ; The
Portrait of Haydon 3

367 The Boy and Monkey, lithographed by Eichard Lane,

proofs 5

368 Princess Doria and the Pilgrims, the etching
, first proof, and

print 3

369 The Spanish Princess, by E. Grraves, first proof, and with the

letters ; Princess Doria, proof before any letters 3

370 Old Mortality, by E. Graves, proofs, in different states, and
the Abbotsford ~Eamily, first proof 3

371 The Eoman Piper, by Eolls, and other Vignettes, proofs

before letters Q
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372 Old Mortality, and others, proofs 5

373 The Broken Jar, by C. "Warren, first india proof; and the

Etching 2

374 Duncan Gbay, by Banson, first india proof, with the

anchor, scarce 1

375 The Same, plain proof before any letters, and india proof with

letters and print 3

376 The Greenwich Pensioner, by Lewis, coloured by the artist

;

The Gypsy, by Meyer, &c. proofs 3

377 The Breakfast Table, by Marr, india proof before any letters,

scarce 1

378 The Highland Piper, by C. Smith, first india proof; and the

Etching 2

379 The Cut Pingeb, by Baimbach, first india proof, in a

unique state . 1

380 The Same, first plain proof; and the Etching 2

381 Duncan Gbat, etched by Engleheart,j£rs£ india proof

TEST BABE IN THIS STATE 1

382 The Same, india proof, with the words '• Duncan Gray"

effaced, veryfine ; and the Etching 2

383 Guess mi Name, by E. Smith, first india proof'; with the

Etching 2

384 The Pibst Eaebing, first india proof 1

385 The Letteb oe Lntboduction, first plain proof; with the

Etching 2

380 The Pedlar, by James Stewart, first india proof 1

387 The Babbit ok the "Wall, first india proof'; and Etching 2

388 The Spanish Motheb, by Baimbach, jf?rs^ india proof before

any letters, first proving, Nov. 10 1

389 The Same, very finefirst india (finished) proof 1

390 The Same, second india proof before letters; with two

Etchings, in different states 3

391 The Gentle Shepherd, and Cottage Toilette, by Stewart, ^rstf

india proofs before any letters; and the Etchings 4

392 The New Coat, and the Clubbist, by Wan-en and Baddon,

first india proofs 2

393 The New Coat, proof'before letters ; and two Etchings 3

394 The Abbotseobd Pamily, by B. Gbayes, first proof before

the letters ; and the Etching 2

395 The Jew's Haep, by Buenet, unfinished proof, with the

window touched in by D. Wilkie ; and the Etching 2
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396 The Jew's Harp, unique einished prooe on plain

paper, with the white button 1

397 The Same, fine prooe, with the letters, on india

paper, in an almost unique state, hating the

MISTAKE IN THE NAME OE CoLNAGHI, Vide Mr. Piatt's

note 1

398 Thl Errand Bot, by Baimbach, first proof on india paper 1

399 The Same, in the same state, with the Etching 2

400 The Eat Hunters, by Mitchell, first india proof before any

letters .

1

401 The Same, but with the publication 1

402 The Same, india proof with the letters ; and the Etching 2

403 The Smuggler, by E. Bacon, india proof before letters 1

404 Sheep Shearing, byW. Einden, indiaproof before any letters 1

405 Portrait of Sir "Walter Scott, by E. Smith, india proof before

any letters 1

406 The Same, but with the artists' names and publication 1

407 The Village Eestttal, by Einden, artist's india proof,

very rare 1

408 The Blind Eiddler, engraved by Smith, first india proof; and

various Eoreign copies 7

409 The Only Daughter, by Engleheart, first india 'proof before

any letters ; and the Etching 2

410 The Parish Beadle, by Baimbach, first and rare india

proof before letters 1

411 The Same, first india proof, with address ; and the Etching 2

412 Alfred in the Neatherd's Cot, by Mitchell, first india proof
before letters ; and the Etching 2

413 The Blindman's Buee, by Baimbach, first india proof 1

414 The Same, first plain proof'; and the Etching 2

415 The Blind Eiddler, first plain prooe, with the white
hat ; and the Etching 2

416 A Scotch Wedding, by James Stewart, india proof in the

first state ; and two Etchings 3
417 The Bent Eat, by Baimbach, the secand proving on plain

paper, rare ; and the Etching 2
418 The 8ame, eine india prooe \
419 Village Becruits, by C. Eox, first state india proof before

letters ^
420 The Same, with the publication X
421 The Same, unfinished ; and the Etching 2
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422 Beading the Will The Etching 1

423 Village Politicians, by Baimbach, jfo'stf inclia proof; and

the Etching 2

424 Distraining eor Bent, first inclia proof 1

425 The Same, india proof, in the tecond state 1

426 Sir David Baird finding the Body of Tippoo Saib, by Burnet,

first india proof, and an unfinished impression 2

427 A large Etching, by Beynolds, of - the Tillage Politicians,

never finished or published 1

428 The Village Eestival, by E. Smits.,first indiaproofbefore

any letters ; and the Etching 2

429 The same Subject, by C. Lewis, in the same states 2

430 The Mail oe Sabagossa, by S. Cousins, proof before any

letters 1

431 Etchings of the above, in different states 2

432 John Knox preaching, by Doo, first india proof before

letters 1

433 Columbus, by Byall,^?^ india proof before any letters 1

434 The Same, uiith the artist's name ; and the Etching 2

435 The Chelsea Pensioners, by Burnet, first state, india

proof'before any letters 1

436 The Same, proof with the letters 1

THE WOKKS OF SIR EDWIN LANDSEER, R.A.

437 The Mantilla, by J. H. BoBiNSON,7?rs£ india proof 1

438 The Naughty Boy, by "W. Einden, first india proof before

any letters; with the Etching, and another impression

more advanced 3

439 Little Bed Btding Hood, india proof before letters 1

440 The Bat Hunt, by T. Landseer, india proof before any

letters 1

441 The Twa Dogs, by Gibbon, first india proof 1

442 Jack in Office, by Gibbon, first india proof with the

Etching
,

2

443 Twelfth Night, by J, H. Bobinson, first india proof 1

444 Interior oe a Highlander's Cottage, by W. Einden,

beautiful touchedproof before any letters, loith thepainter's

initials 1

445 A Scene from Quentin Durward, by B. Graves, first india

proof; Browsing, by C. Lewis, &c. 3
E



446 The Highland Breakfast, by Gibb on, proof before any

letters ; very rare 1

447 The Same, first proof with tJie artist's name, on itidia

paper 1

448 The "Whiskey Still, fine proof on india paper before any

letters, with the painter's autograph 1

449 The Abercorn Children, by S. Cousins, proof before

letters, and before the corners were rounded 1

450 Suspense, by Gibbon, first india proof 1

451 The Blood Hound, by T. Landseer,^-^ india proof 1

452 The Fisherman's Daughter, and The Falconer's Son, the

Etchings, by Chevalier and "William Einden 2

453 The Same, fine india proofs before letters 2

454 The Hawks, by Charles Lewis, the Etchings 2

455 The Same, india proofs before any letters 2

456 A Distinguished Member oe the Humane Society, by
T. Landseer, proof before the letters 1

457 Horses at the "Well, by Watt, proof before any letters 1

458 Portrait oe the Queen and two Children, by S.

Cousins, unfinishedproof 1

459 The Same, india prooe beeobe any letters 1

461 Bolton Abbey in the Olden Time, by Samuel Cousins,

most brilliant eirst prooe 1

462 " Not caught yet," by T. Landseer, india proof before

any letters 1

463 The Lassie herding Sheep, by C. lm\ns,, first indiaproof
before any letters 1

464 The Same, the Etching 1

465 The Stone Breaker's Daughter, by Burnet, fine proof
before any letters 1

466 The Etching of the same 1

467 The Eetrieyer, by C. Lewis, most brilliant proof before

any letters \

468 "Wild Duck and Mallard, by T. Landseer, fine india

proof before any letters \

469 The Highland Droyers, by "Watt, fine india artist's

proof (the earliest state) ]_

470 The Etching of the same 1

471 Another 1

472 The Sentinel, by T. Landseer, india proof before any
letters \



473 The Etching of the same 1

474 The Petubn tbom Hawking, india proof before any

letters 1

475 Shoeing the Horse, by C. Lewis, india proof before any

letters 1

476 The Coveb Hack, by 0. Lewis, india proof before any

letters 1

477 The Cat's Paw, by 0. Lewis, fine proof'before any letters 1

478 The Etching of the same 1

479 Hawk Tb.ainer, by J. Htswst, first india proof before any

letters ; only two impressions taken in this state 1

480 The Challenge, by J, Bubnet, india proof before any

letters 1

481 The Sanotttaby, by C. Lewis, india proof before any

letters 1

482 The Etching of the Challenge 1

483 Harvest in the Highlands, by Wilhnore 1

484 A Dialogue at "Waterloo, by Atkinson, india proof before

any letters 1

485 The Cat's Paw, small india proofbefore any letters ; Vignette

to " "Waverley," by Baddon, same state 2

VARIOUS.

486 " Sherry, Sir," after Erith, and View at Dinant, colours 3

487 Study of Trees, in sepia, and an Academy Eigure 2

488 Miscellaneous Portraits, Vignettes, &c. 19

BOOKS OF PRINTS.

4S9 Angelo's Treatise on Eencing, with Powlandson's Broad

Sword Exercise, and Mezzotinto Portrait of M. St.

George 1

490 Gaubaud's Analysis of the Transfiguration, with Engravings

London, 1817

491 Hogarth's Works, in a volume, bound in russia, 186 plates,

good impressions

492 Harding's Ancient Historical Portraits, proofs 15 parts

493 Margaret, Countess of Lennox; Henrietta, Duchess of

Orleans
;

Philip and Mary ; Sir Thomas Meautys, with

Descriptive Letterpress^ large paper proofs, published by

the Granger Society
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FOURTH DAY'S SALE.

HENEY ALDEG-EEYEE.
LOT

494 John of LEYDEN^we very rare 1

PIETEO ANDERLONI.

495 Antonio Canova, after Bossi, proof before any letters, and

the Print 2

496 Yirgin and Child with two Angels, after Titian, unfinished

proof, and Etching 2

497 Virgin and Child, with two Angels, aeter Titian, fine

andfirst proof, rare, with the engraver''s initials 1

498 Our Saviour, with the Lamb, after Luini 1

499 Holt Eamily, aeter IN. Poussin, rare andfine proof before

any letters 1

500 Heliodorus, after Baffaelle, unfinishedproof 1

501 Attila, after BafFaelle, unfinished proof 1

502 "Woman taken in Adultery, aeter Titian, proof before

any letters \-

503 Moses at the Well, aeter Poussin, etiquette proof before

any letters, with the Etching 2
504 Judgment oe Solomon, first india proof before any letters 1
505 Peter the Great, proof before letters, and A. Canova 2

506 The Magdalen Sleeping, after Corregio, proof before

any letters, and the Etching 2

P. ATJDOUIK.

507 Jupiter and Antiope, after Corregio,j£?k? proof before

any letters i

BAEBAEI, JACQUES.

(Master of the Gaduceus).

508 The Holy Bamilt, with Elizabeth and St. John, seated
in a Landscape, fine and rare (B. 1, n. 4.) \



BAETOLOZZI, FRANCIS.

509 Abraham and Lot, after ZuccarelK, fine proof before any

letters » 1

510 Head of the Virgin, after Carlo Dolce, fine proof 1

J. P. LE BAS.

511 Peasant "Woman, with a Bot and Dog, aetee Gbeeze,

proof before letters 1

BAEY.

512 Admiral Vlugh, aeteb VANDENH00E,_/«je and rare proof 1

S. BADDET.

513 Christ and the Woman of Samaria, after Villequin, scarce

proof 1

BECKET.

514 Count d'Ada, the Pope's Nuncio to James II. scarce 1

C. BEGA.

515 The entiee Works oe this Artist, very fine impressions,

from Seguier's Collection, with some variations 44w^~ &

B. BEIIAM.

516 The Emperob Eebdinand, first state, fine and rare ~L£-SlJ'T

0

517 The Emperor Charles V,fine and rare \g_ .0.0

YINCENZIO BENITCCI.

518 The Eates, aeter M. Angelo,,/?^ andfirst proof 1

NICHOLAS BERG-HEM.

519 The Three Cows reposing, third state, fine and rare \<f~7& * 0
520 The Drinking Cow, in the eirst state oe the plate,

with the artist's name etched, eine and extra bare,

from the Debois Collection \^Z^y. 0. O
521 Eour of the Set of Animals (upright) 1 to 4, fine impres-

sions 4^ sx/ ,

JACOPO BERNARDI. .

522 Virgin and Child, after L. da Vinci 1



BETTELINI.

_ ^523 La Vierge au Caudelabre, after Eaffaelle, proof before

any letters 1

ym & . £> 524 Mary Magdalen in the Desert, fine -proof before any letters 1

525 The Same, aetee Schidone, fine india proof before any

letters 1

y , ^ ,
^526 The Virgin and Child in the Clouds, with St. John and St.

Jerome, after Corregio, proof before any letters 1

CHAELES BEEVIC.

/<?, <^527 St. John in the Wildebness, aetee Eaeeaelle, fine

proof 1

J^28
Eape oe Dejaniea, aetee Guido, fine and brilliant, proof

before any letters, in the first state 1

FERDINAND BOL.

529 Old Man in a velvet cap, veryfine 1

530 Abraham's Sacrifice^rae and scarce 1

MICHAEL BISI.

531 Portraits of Franklin, Locke, Shakespeare, and Raffaelle,

proof before any letters 4

^ , S - ^532 Venus and Ctteid, aetee Aepiani, proof before amy

letters 1

B. BISCAINO.

533 The Nativity,fine and rare, before Damon's address 1

534 Finding of Moses 1

535 The Adoration of the Kings 1

A. BLANCIIAED.

536 Head oe Otte Savioee, aetee Paul Delaeoohe
first india proof before any letters 1

/. /, o 537 Poeteait oe Mv^xulo, finefirst proof before all letters 1
— /A, 0538 Holt Family, aetee BoucHAT,j?rae india proof before any

letters j
539 St. Theresa, after Murillo, india proof before any letters 1



A BLOOTELING.

540 Diana, after Vanloo 1

541 Marquis de Mirabel, after Vandyckj fine and rare

proof - ^ » &
542 Nathaniel Highmore, proof, very rare, from Strawberry

mu i

543 Hieronymus Van Beyerningck^mis and rare proof before

any letters ~Y/ / ^
544 Cornelius Van Tromp, aeter Lely, a most splendid

impression 1

545 Another Impression, with the Engraver's Drawing 2/.

546 Prince Eupert, a most rare and beatjtieul prooe X^o. -

MAUEICE BLOT.

547 The Judgment oe Paris, aeter Vanderwerf, fine proof \Z. ^2. . a

B XE.

548 The "Woman taken in Adultery, very curious and rare

;

from Mr. Davenport Bromley 's Collection &

B. M.

549 The Descent from the Cross, very curious ami rare,

not mentioned in Bartsch ; from Mr. Davenport Bromley''

s

Collection - &

DE BOISSIETTX.

550 Etchings of Landscapes, in thefirst states 6 —
551 The Forest, veryfine 1

BOLSWEET.

552 Herodias with the Head oe St. John, after Eubens,

brilliant and RARE PROOE <£>

GIULIO BONASONE.

553 Alexander and Eoxana, fine and rare, from the Bernard,

Hiblert, and Esdaile Collections 1

554 The Birth of St. John,/«e 1 -
555 The Horse of Troy, from Mr. DavenportBromley's Collection 1



BETTBLINI.

, ^523 La Vierge au Candelabre, after Eaffaelle, proof before

any letters 1

yt a , 0 524 Mary Magdalen in the Desert, fine proof before any letters 1

525 The Same, aeteb Schidone, fine india proof before any

letters 1

y t <^ t
£,526 The Virgin and Child in the Clouds, with St. John and St.

Jerome, after Corregio, proof before any letters 1

CHAELES BEEVIC.

<2>527 St. John in the Wiedeeness, aeteb Eaeeaelle, fine

proof 1

y£-~jp8> Eape oe Dejaniba, aeteb G-uido, fine and brilliant proof

before any letters, in the first state 1

FERDINAND bol.

529 Old Man in a velvet cap, veryfine 1

530 Abraham's Sacrifice, fine and scarce 1

MICHAEL BISI.

531 Portraits of Franklin, Locke, Shakespeare, and Eaffaelle,

proof before any letters 4

JL, S > <^532 Venhs and Cebid, aeteb Appiani, proof before any
letters 1

B. BISCAINO.

533 The Nativity, ^rae and rare, before Damon's address 1

534 Finding of Moses 1

535 The Adoration of the Kings 1

A. BLANCHARD.
536 Head oe Oee Savioeb, aeteb Paul Delaboche

first india proof before any letters 1

/. O 537 Pobteait oe MvnUjio, finefirst proof before all letters 1
- <?538 Holt Family, aeteb BoucHAT^me india proof before any

letters j
539 St. Theresa, after Murillo, india proof before any letters 1
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A BLOOTELINGr.

540 Diana, after Vanloo 1

541 Marquis de Mirabel, after Vandyck.| fine and rare

PROOE . ^2- . O
542 Nathaniel Highmore, proof, very rare, from Strawberry

mn i

543 Hieronymus Van Beterningck,j^wi3 and rare proof before

any letters \/ /' &
544 Cornelius Van Tromp, aeter Lely, a most splendid

impression 1

545 Another Impression, with the Engraver's Drawing 1/.

546 Prince Eupert, a most rare and beautiful prooe /<? . &

MATJEICE BLOT.

547 The Judgment oe Paris, aeter Vanderwerf, fine proof \Z, ^21 . 0

B X E.

548 The Woman taken in Adultery, very curious and rare

;

from Mr. Davenport Bromley's Collection &

B. M.

549 The Descent erom the Cross, very curious and rare,

not mentioned in JBartsch ; from Mr. Davenport Bromley's

Collection 1^ - &

DE BOISSIELTX.

550 Etchings of Landscapes, in the first states

551 The Forest, veryfine 1

BOLSWEBT.

552 Herodias with the Head oe St. John, aeter Eubens,

brilliant and rare proof

GITJLIO BONASONE.

553 Alexander and Eoxana, fine and rare, from the Bernard,

DZibbert, and Esdaile Collections 1

554 The Birth of St. John., fine 1 - O
555 The Horse of Troy, from Mr. DavenportBromley's Collection 1



556 Circe transforming the Companions of Ulysses, after Parme-

giano 1

/' / 0557 The Portrait of Raffaelle, first state, fine 1

/f.*? 558 The Virgin weeping- over the Saviour, after Eaf-

faelle, fine and rare 1

a. #559 The Creation of Eve, afteb Michael Angelo, beil-

LIANT AND BABE IMPRESSION BEFOEE THE PLATE WAS

CUT

JOHN" BOTH.

sff, /& , & 560 The Muleteer, first state, veryfine and rare 1

PETER BOUT.

____ . o 561 The Huntsman, very fine and rare 1

562 The Pish Mabeet, the pure Etching, from the Baron
7 7 &

* " Verstolk's Collection, most rare 1

B. BREEMBERG.

_ J~ a 563 A Landscape, with euins and figubes, very rare ; not

mentioned hy Bartscli ; only four other impressions are

supposed to exist 1

r /l/7~^64 Joseph distributing Coen in Egypt, in two sheets, very

fine and scarce 1

BEIBOUX.

<P', /&.05Q5 La Joconde, afteb L. da Vinci, proof before any letters 1

*
#*

" Cette planehe'appartient au Ministere des Beaux Arts,

et n'a jamais ete publiee."

566 The Miraculous Conception, afteb Murillo, fine india

proof before any letters 1

JOHN BROWNE.

, & 567 The "Waggoner, after Rubens, proof before any letters; and

a Landscape, after Poussin, proof 2

568 The Watering Place, after Rubens, fine proof 1

569 St. John preaching in the Wilderness, after S. Rosa, fine

proof, with the Etching 2

570 Philip baptizing the Eunuch, after Both, fine proof with the

Etching 2

— jf~7 & 571 The Waggoner, after Rubens, fine proof 1



VINCENZIO BELLA BEUNA.

572 Virgin and Child, after Coreggio, fine proof before any

letters 1_ &
573 The Sybil, after Domenichino, indict proof before any letters 1

JACQUES CALLOT.

574 The G-beat Tbee, fine proof rare \/. <? . o

GIF/LIO CAMPAGNOLA.
575 A Child playing with Cats, a charming composition; not

described by Bartsch ; from the Wilson Collection, copied in

his Catalogue ; pebhaps unique

576 Awaked Female sleeping-, fine and scarce ; imdescribed;

from the Esdaile and Davenport Bromley Collections 1J7
. /£>.£>

JACOPO CAEACLIO.

577 The Battle with the Shield and Lance, after RafFaelle, printed

on blue paper 1

P. C. CAJSTOT.

578 The Ford, after Berghem, fine proof and EtchiDg 1

579 The Set of Sea Views, after Vandevelde, fine proofs

S. CABMOJSTA.

580 A Child seated, after Rubens, proof before any letters \y. JZ- . &

P. CAEONNI.

581 The Empress Catherine ; Alfred
;
King of Prussia ; &c.

first proofs 5

AG-OSTJJSTO CAEACCI.

582 Christ on the Cross, after Paul Veronese

583 The Set or the Apostles, fine and scarce, from the Valois

and Sylces' Collections 5/- S&T £>

584 The Holy Family seated on the steps of the Temple, with St.

Anthony, after Paul Veronese, fine 1— /JZ-. <£>

585 The Poeteait oe Titian, in the eiest state, most

beilliant and babe, from the JDebois Collection ^y'yr- &
F ^-Jy^^r . /



ANNIBALE CARACCI.

^ . O 586 The Holy Family with St. Joseph reading, 1590 1

587 The Holy Family, The Saviour with a Bird, fine and rare 1

588 Christ crowned with thorns, before the address, fine and rare 1

589 The Dead Christ (Caprarola), with the address of Van

Aelst 1

CLAESSENS.

590 La Femme Hydboeiqtje, aeteb Gtebabd Doew, iitdia

pbooe beeobe awy lettebs 1

591 The.Nerseby, aeteb Geeaed Dobw, yeby eaee, pbooe

beeoee the bobdeb 1

COLLYER.

592 The Village Festival, after Teniers, proof before letters 1

SAMUEL COUSINS, EA.

593 Masteb Lambtow, aeteb Lawbence, first proof, with the

•painter 's publication, fine and rare 1

COUSIN.
594 The Assumption of the Virgin, after Murillo, proof on india

paper before any letters 1

J. COUVAY.

/. 0 595 Mary Queen of Scots, with view of her Execution, fine 1

DALCO.

— £> 596 Our Saviour, after A. Del Sarto, proof before any letters 1

y.„ //. £? 597 Christ on the Cross, after Qvixdo, first proof before any letters,

and the Etching 2

/- ^"598 The Same, in the same state 1

CORNELIUS VAN DALEN.

*Z . *Z .& 599 The Deke oe G-loecesteb, aetee Iixjt-wyens, fine proof 1

^600 Boccaccio after Titian, proof 1

D. DANCKERTS.

— /J?*0QO1 Landscape, after Berghem, fine 1



DAIILLE.

602 Charles Edward, the Young Chevalier, fine and scarce 1

C. DAVID.

603 The Bagpiper, called the Duke of Buckingham, scarce 1

W. DELET.

604 The Portrait of Mirevelt, after Vandyck, fine proof 1

605 Another, in the same state 1

606 Dudley Carleton, Earl of Dorchester,^«e 1

ATJGUSTIN BOUCHER DESNOYERS.

607 The Visitation, afteb Raffaelle, j?«e india proof 1

608 La. Viebge ah Poisson, afteb Raffaelle, very fine and

rare india proof 1

609 La Viebge ait Beeceau, after Raffaelle, fine proof, on

plain paper 1

610 La Belie Jabdinieee, afteb Raffaelle, scarce and fine

proof 1

611 St. Catherine, erom the picture in the National

gallert, fine india proof before ant letters ob

border ; pebhaps unique 1

612 La Viebge au Voile, afteb Raffaelle, fine and rare

india proof 1

DE DEYSTER.

613 The Deluge, finely etched, undescribed by Babtsch,

yeby babe 1

614 St. Jerome, fine and scarce, undescribed 1

DESCLATTX.

615 Neapolitan Eishermen, after Leopold Robebt,

india proof before any letters, fine and scm-ce 1

DIEN.

616 Raffaelle and Perugino, from the Eresco of the School of

Athens 1

DIETRXCY.

617 The Quack Doctor, and the Knife Grinder, -fine, full margins 2



MASTEE OB THE DIE.

618 The Naval Combat, fine; from Mr. EsdaiWs Collection 1

619 A subject from Eaffaelle's Cupid and Psyche, fine proof, not

appertaining to the set 1

620 The Gladiators, after Giulio Eomano 1

GrEOEGKE DOO.

621 Baron Cuvier, after Pickersgill^rstf india proof 1

622 Ecce Homo, after Coreggio, india proof iefore any letters 1

623 Lord Eldon, after Sir Thos. Lawrence, first india proof 1

624 Girl with flowers, after Lawrence, first india proof 1

625 Our Saviour with St. Peter, after Caracci, proof before

letters 1

626 The Calmady Childrest, after Lawrence,fine india proof

before letters 1

H. DTJPONT.

627 Peter the Great, aeter Delaboche, first india proof

before any letters 1

628 The Hemicycle de l'Ecole des Beaux Arts, aeter Dela-

roche, eirst india proof beeore any letters 3

629 Earl oe Straeeord going to Execution, aeter

Delaroche, india proof before amy letters 1

630 The Same, india proof, with letters, unpublished state 1

ALBEET DUEEE.

& ,0&>\ St. Genevieve, most brilliant impression, very rare;

from the Debois' Collection 1

£>632 St. Jerome in the Desert, very brilliant And rare;

from the D. Bromley Collection 1

a . <0 633 The Nativity, most brilliant and rare
; from the BucTc-

/ ingham and D. Bromley Collections 1

634 Eape oe Amtmone, veryfine ; from the Mariette and Debois

Collections 1

y^7~^. <^635 The Great Fortune, veryfine ; from the Debois Collection 1

636 Laziness, veryfine 1

637 The Virgin and Child with a pear, very brilliant impres-

sion, with large margin 1

638 The Virgin suckling the Infant Saviour (B. 45)

veryfine and scarce 1

m



COENELITJS DTTSAET.

639 The Eenowned Shoemakee, proof before letters, fine and
rare 1

640 The Drunken Couple, -fine and scarce 1

641 The Violin Player, fine and scarce 1

642 The Village Feast,fine, first state 1

643 Another impression 1

EICHAED EAELOM.

644 Sir Thomas Chaloner, after Vandyck, fine proof 1

645 Sir Christopher Wandesford, after Vandyck,fine proof before

any letters 1

646 The Blacksmith's Shop, aeteb Weight oe Debby,

fine proof 1

647 Fbeit and Floweb pieces, aeteb Van Huysem, proofs

in thefirst state ; from Mr. Sarman's Collection 2

648 An Assembly oe Bibds, aeteb Mabio da Fiobi, fine

and brilliant proof before any letters 1

649 Another, proof with the arms, veryfine 1

650 Dated and Abtshag, aeteb VANDEBWEBE,
i/
/2«e^>r0q/' 1

651 A Fruit piece, with figures, after Eubens, fine proof before the

letters 1

652 The Ibon Foege, aeteb Petheb, proof before any letters 1

653 The Finding of Cyrus, Dog and Horse, after Vandyck and

"Wyck, proofs, &c. 6

654 Lioness and Boar, after Eubens, fine proof 1

655 The Etchings of the Market pieces 4

GEEAED EDELINCK.

656 Isbael Sylvestee, aeteb Le Been, proof, fine and scarce 1

657 Nathaniel Dilgebhs, very fine and scarce 1

658 John Deyden, aetEb Sib Godeeey Knellee, scarce and

fine 1

659 M. de Boonen, proof, &c. 4

660 Moses with the Tables oe the Law, aeteb Philip de

Champagne, veryfine 1
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FIFTH DAY'S SALE.

E. EICKENS.
LOT

661 Our Saviour enthroned, with saints in adoration, after Bargas,

india proof before any letters 1

ELSTKACKE.

662 Thos. Howabd, Eabl of Sueeolk, sold by Compton Holland,

veryfine and scarce 1

ESTEVE.

663 Moses stbiking the Rock, aeteb Mubieeo, first india

proof before any letters, very rare 1

JOHN EVELYN.

664 Portrait of Dobson the Painter 1

665 Another impression 1

WILLIAM BAITHORNE.

666 Geobge Rudolph Weckeblin, very fine and scarce 1

667 Cathebine, Queen oe Chables II, in the dbess she

WOBE ON AEBIVING EBOM PoBTUGAL, TEBT EINE AND
BABE, AND IN SPLENDID CONDITION 1

668 Endtmion Pobtee, aetee Dobson, brilliant impression 1

669 William Cowley, the bust, fine 1

670 Another impression, fine 1

671 John Bulwer^we 1

672 John Bulweb, most bbilliant and babe pbooe; from
Strawberry Hill \

673 Maby, Peince ss oe Obange, afteb Vandyck, very fine
and scarce \

S//. ^674 John, Viscount Moedaunt, most beilliant, and yeby
BABE 2

675 John lamotte, fine proof, and one with the letters 2



676 Oliver Cromwell, small oval, with medallions at the corners,

fine and scarce 1

677 Henry, Eabl or Holland, most bbilliant and babe 1

678 James, Eael oe Pebth, very fine, and extra rare 1

679 Sie Henby Spelman, very brilliant proof 1

J. EALCK.
680 Eupert Douglas, very fine 1

681 Alexandeb Oxenstiebn, the square plate, proof, and the

oval one 2

EELSING.

682 The Mabbiage oe St. Cathebine, aeteb Coeeggio,

proof before any letters, with the engraver's autograph,

fine and scarce 1

683 Chbist in the Gabden, aeteb C. Dolce, first proof before

any letters, fine and rare 1

684 The same, proof with name, and two unfinished impressions 3

685 Christ bearing his Cross, after Crespi, unfinished proofs 2

686 The Mabeiage oe St. Cathebine, aeteb Coeeggio,

proof with artist's name, and autograph of the engraver 1

687 La Madonna del Teono, aeteb A. Del Sarto, eiest pbooe

beeoee inscbiption, and two unfinished proofs 3

688 The Satioue, after L. da Yinci, eiest eeooe on india

papeb, with the eemaee, fine and scarce 1

689 Another, proof before letters ; and the Etching 2

690 GtENEviete, aeteb Steinbehck, fine and rare proof before

any letters or border 1

691 Holt Eamilt, aetee Ovebbeck, fine india paper prooj

before any letters 1

692 Sappho, fine imdia paper proof before amy letters 1

EICQUET.

693 Portraits of Voltaire, J. J. Eousseau, La Eontaine, J. B.

Eousseau, scarce proofs 4

W. ELNDEN.

694 Lord Byron, after Saunders, india proof before letters 1

JAMES EITTLEE.

695 Spanish Officer, after Eubens, india proof 1



I. DE FRET.

696 Heads, after Rembrandt, fine 'proofs 3

JACOB EOLKEMA.

697 Erank Von Borselen ; and the Duchess of Gloucester 2

JO. EOLO.

698 Echo, and Iris, after Head, india proofs 2

EONTANA.

699 Christ before Pilate, after Honthorst, proof before letters 1

700 La Vieege de la Maison d'Oeleans, aetee Raeeaelle,

india proof before letters 1

701 Vieege a la Legende, afteb Raeeaelle, first india proof

before any letters 1

702 The G-eaces, aetee Raeeaelle, proof before a/rvy letters

;

with the Etching 2

703 La Vieege au bas-beliee, aetee L. da Vinci, fine proof,

with artist's name 1

704 La Maitresse du Titien, after Titian, fine impression, before

the Address of Artaria 1

705 Raeeaelle' s Poeteait when young, first proof on india

paper, with the white tablet 1

706 The Same, proof tvith letters 1

707 The Same, unfinished 1

708 Albebt Dttbee, proof before any letters, with the remark, the

inscription on the background in white 1

709 The Same, with the remark, but the inscription strengthened,

with the engraver's autograph 1

710 Anotheb, in the same state 1

711 Another, with Forster's name, and with the white shirt 1

J. ERANCISQUE (MILE.)

712 A Romantic Landscape, with eiguees—The Elight

E. EORSTER.

into Egypt, proof withfine margin, perhaps unique 1



EBANgOIS.

713 Napoleon Ceossing the Alps, aetee P. Delaboche,
thefirst state, india proof before any letters 1

714 The Pobtbait oe Titian, fine india proof before any letters,

only two printed in this state 1

715 The Mother, aetee P. Delaeoohe, first and fine india

proof before any letters 1

716 The Eoyal Childeen in the Towee, aetee P. Dela-
eoche, proof on india paper before any letters 1

GAKDOLEI.

717 The Holt Family, with the Magdalen and St.

Jeeome, aetee Cobbegio, india proof before any letters 1

718 St. Cecilia, aetee Baefaelle, in the same state 1

GIOVITA GABAVAGLIA.

719 Beateioe Cenci, aetee Guido, eine AND EEILLIANT INDIA

PEOOE BEEOEE ANY LETTEES, EAEE ; With Etchings 3

720 Holy Family's Bepose in Egypt, after Baffaelle, proof 1

721 Madonna di Guido Beni, fine impression 1

722 David with the head oe Goliath, aetee Gtjebcino,

fine india proof before any letters ; with the Etching 2

723 Hagae and Xshmael, aetee Baeoccio, first proof before

amy letters ; with the Etching 2

724 Madonna della Sedia, aetee Ha.s-ea.'EIiJss,, firstproof before

any letters, fine and very rare 1

725 The Same, in an unfinished state, the Head of the Saviour

only finished 1

726 Charles V. ; A. Scarpa
;
Charlemagne

;
Boccaccio, and Lin-

naeus, proof 5

727 Assumption oe the Yiegin, aetee Guido, y?we india proof

before any letters.—(This plate was left unfinished at

Garavaglia's death, finished by Anderloni) 1

728 The Same, with the white key, plain proof before any letters,

very rare 1

729 An Unfinished Proof of the above 1

Or



GAYWOOD.

730 Madam Killigbew, aetee Vandyck, scarce and fine print 1

731 Eael oe Steaeeobd, in Armour, after Vandyck, fine and

rare 1

CLAUDE GELEE (Loeeaine.)

/S. /S. /?732 Shepheed and Shephebdess Confessing, eiest state,

EINE AND VEST EAEE Js£-*-——*f* - 1

» /^,#733 The Village Dance, second state, fine and rare, from the

Valois collection 1

— J7 ' <^734 The Beigand, third state, fine and rare 1

735 A Landscape, with Cattle passing otee a Bbidge ; to

THE LEET A LAEGE TEEE, BEANCHING OEE BEYOND THE

CENTEE OE THE PLATE, UNDEE WHICH AEE TWO MEN,

one oe them sketching, from the Wells, Seguier, and

Stewart collections * _ 1

;

* This oeeiohs Etching is tjndesceibed, and most

peobablt unique.

GEOEGE GHISI.

736 The Last Supper, after Lombardo, fine,from the JEsdaile and

D. Bromley collections 1

— - 0 737 The Meeting of Mary and Elizabeth, after Salviati, very fine,

before the address, from the D, Bromley collection 1

J. B. GHISI.

738 The Battle between the Greeks and Trojans, after Julio

Eomano, first state before the address, from D. Bromley''s

collection 1

ADAM GHISI.

739 Killing the Fig, from the antique, fine 1

/- ^40 The Flagellation, after Michael Angelo, fine, from the D.
Bromley and Esdaile collections 1

GIEAED.

— - & 741 Angel Gabriel, after Delaroche, proof before letters 1



43

GIEAEDET.

742 The Pieta, after A. Del Sarto,^«tf proof before letters 1

743 Cupid and the Centaur, from the Antique, india proof before

any letters 1

A. GLOCKENTOK
744 Chbist beaeing his Cross (copied from Martin Schoen),

fine and rare lyi Sfpr. <z>

GODEEEOY.

745 The Battle of Austerlitz, after Carle Vernet,j/?«e proof with

the remark, before any letters

H. GOLTZIUS.

746 The Boy and Dog, veryfine and rare a^-^4

\ o - O
747 The Dead Saviotte on the Vibgin's Lap, veryfine \y. y^y. a

GOTTSCHILD.

748 St. John the Baptist, after Genario, proof before any letters

COUNT GOITDT.

749 The Set oe Landscapes and Eigtjbes, aetee Elsheimee^7
.

teet eine

E. GEAVES.

750 Lord Byron, after Phillips, india proof^^?T^^^_^ - O
V. GEEEN. ^

751 Sir Thomas Wharton, after Vandyck, proof before any

letters 3 "* a

GBIBELEST.

752 The Set of the Cartoons, at Hampton Court, very fine

impressions 8 *=^
>
» • &

GEONSVELT.

753 Madame Anne Kirke, after Vandyck, 1 -» c?-; o
754 Disciples at Emmaus, after P. Veronese 1- £ . 0



^ J7 :

s7L

J. HALL.

_ o 755 Clement IX., after C. Maratti^we proof 1

, /, s>75Q Penn's Treaty with the Indians, aeteb West,^e^roq/

before any letters A

JAMES HEATH.

^ - ^757 Titian's Daughter, after Titian^rae mdia proof 1

CHAELES HEATH.

_ / . <s> 758 A G-entleman of the Court of Charles I, after Vandyck,

fine india proof 1

W. DE HETJSCH.

^?

&

, &5Q The Cheat G-oathebd, a beautiful and most babe

Etching
/^^~^/^~^ffZ

~ 1

HIESCHVOGEL.

760 The Massacre of the Innocents, after Eaffaelle 2

C. HODGES.

761 The Head of our Saviour (life size), after Gruido,proof before

any letters 1

762 The Ship Builder and his "Wife, after Eembrandt, fine 1

WILLIAM HOGAETH.

763 His Portrait as Serjeant Painter to His Majesty, loitli the

Head of the Comic Muse white 1

764 Hogarth's Head, touched by himself, a unique state 1

V* JSToteof Mr. E. Eorest—"Head of W. Hogarth, touched

up by himself, on a proof given me by Mrs. Hogarth."

765 G-ctlielmus Hogabth, se ipse Pinxit et Sculpsit, 1749

very fine and scarce 1

766 The altered Plate, " The Bruiser Churchill," first state, very

. fine 1

767 The Election Pieces, veryfine, first state 4

768 The Maech to Einchley, (The Sunday Print), a brilliant

and rare impression 1



769 The Hablot's PEOGBESs,jfo"s£ sfofe with large margins 6

770 The Maebiage a la Mode, very fine, first state 6

771 Henby YIII. and Anne Boleyn, pbooe beeobe ant
LETTEBS • 1

772 Midnight Modern Conversation, first state, very fine 1

773 Beer Street (with the Frenchman), and Gin Lane, both very

fine 2

774 Stbolling Actbesses in a Hatcs, first state, very fine 1

775 The Rake's Progress, very fine, with large margins 8

776 The four Stages of Cruelt^^^^ 4

777 Another Set, on thin paper, very fine 4

778 Eoast Beef of Old England, fine ; and Henry VIII, and

Anne Boleyn 2

779 The Foub Times oe the Day, jirst state, very fine, with

large margins 4

780 The Set oe the Appeentices, eiest state (G-oodchild

and West), very fine 12

781 The Bathos, a Tail Piece, fine 1

782 Another impression, very fine, tvith large margin 1

783 The Five Orders of Perriwigs, first state, before the " e" in

advertisement 1

784 The Times, plates 1 and 2, first states 2

785 The Country Inn Yard. (" No old Baby,") very fime 1

786 Simon Lobd Lotat, first state (before "Price One Shil-

ling "),fine and rare 1

787 Moses and Phabaoh's Daitghtee, and Paul beeobe

Felix, with the lines by the Eev. J. Wharton, both very

fine 3

788 The Disteessed Poet and Eneaged Musician, very fime,

first states, with large margins 2

789 The Disteessed ~Pow, first state, with Pope thrashing Ourll,

very fine I

790 The Bench, first state, very fime 1

791 The Same, second and third states 2

792 The Sleeping Congregation, first state, veryfme 1

793 Another, in the same state 1

794 Another 1

795 Paul beeoee Felix, the Etching, the Receipt for the two

Prints of Moses and Pharaoh's Daughter, with the painter's

autograph and seal 1

796 Another, in the same state 1



797 jEneas in a Storm, fine and scarce 1

798 The Eeceipt eor the Election Entertainment, with the

autograph- 1

799 The College Examination, first state, " JDatur Vacuum,"

in manuscript, fine and rare 1

800 Columbus, Eeceipt for " The Analysis of Beauty," with
AUTOGRAPH AND SEAL 1

801 The Mystery oe Masonry, before the address, very fine,

and one with the address 2

802 The Punishment of Gulliver, first state, scarce, and the

altered Plate 2

803 The Farmer's Eeturn (the original Plate) ; The Battle of the

Pictures
;
Hogarth's House at Chiswick, proof ; and an

Impression taken from a Counter in the shape of a Pish 4

804 Book Plates etched by Hogarth 6

805 The Parish Church oe Ecton, with Portrait of John

Palmer, fine and scarce 1

806 Garrick in the Parmer's Eeturn, fine proof 1

807 Sarah Malcolm, fine and scarce 1

808 Hogarth's Book Plate, with his Portrait, by Chambers 2

809 Portrait oe Huggins, engraved by Major, scarce 1

810 The Altar Piece oe St. Clement Danes (the original

plate)
,
printed on blue paper, very rare 1

811 The Weighing-House, and the Frontispiece to Kirby's

Perspective 2

812 Impression from a Silver Waiter, in the possession of Sir

Gregory Page, only 25 impressions printed 1

813 Drawings in Indian Ink, by Hogarth, about the year

1720, including Portraits oe Pope, Dr. Arbuthnot,
Addison, Steele, M, Folkes, Count Viviani, and
Daniel Button, formerly in the possession of ]£. Brent,

with the facsimiles 8

814 Frontispiece to Kirby's Perspective, by Woollett j The Poli-

tician
;

Frontispiece and Tail-piece to the Catalogue of

Pictures, &c. 5

815 Sophonisba, by Smith, Dunkarton, &c, proofs, §c. 5

816 Copies, various, and curious Caricatures relating to

Hogarth 36
817 John Broughton, by Eoss, and View in St. James's Park,

private lithographs of Mr. Willett ; Beggar's Opera,

Sancho's Feast, The Stay Maker and Companion, proofs 7



818 The Indian Emperor, a Pair—Eesurrection of Christ, by
Jenner, &c. 3

819 The Lady's Last Stake, proof before any letters, with the

Etching 2

820 The same, fine proof on india paper before any letters 1
821 The Same, in the same state, but on plain paper 1

822 The Same, proof with the letters 1
823 The Same, lettered impression 1

WEJSrCESLAUS HOLLAR

824 The Seasons, represented by whole length figures of English

ladies, with Views of London, &c. in the back ground
very fine and scarce 4J7, O

825 Edward V. praying with his Patron Saints, Holy Eamily,

after P. del Vaga, and View of Canterbury 3

826 The Boyal Exchange, IjONVon, first state, fine and rare 1

827 View oe London beeore the Eiee, fine and scarce 1

828 Emblematical Eepresentation of the Peace between Spain

and the Low Countries, after C. Schut, fine proof before

any inscription, very rare J 1

829 Hugh Lupus, Eael oe Chesteb, in Parliament, veryfine

and scarce 1

830 Bey. Bichard Bernard, very fine 1

831 Sir William Dugdale, very fine 1

832 Aldebman Abel, very rare andfine 1

833 Eeanois Battaglia, the Stone Eatee, fine and rare 1

834 Charles I. in a high crowned hat, after Vandyck, and Hen-

rietta Maria, both fine 2

835 Maet, Queen oe Scots, very fine 1

836 Circular Prints of Henry VIII, and Anne Boleyn 2

837 Philip, Eael oe Pembroke, aetee Vandyck, first state,

very fine and rare 1

838 Blaise de Manfee, the Wateb Spoutee,^?^ and rare 1

839 The Eael Steaeeoed, aetee Vandyck, fine and scarce 1

840 Eaith, represented by a female holding a Chalice, after Hol-

bein, veryfine and scarce 1

841 Anne oe Cleyes, aetee Holbein, with the Counter-proof,

fine and rare 1

842 Lady Haeyey, aeteb Vandyck, peooe, most babe 1



843 Henby Howard, Eabl op Sebeey, apteb Holbein,

most beilliant peooe 1

844 The Same, veryfine and scarce, with the inscription 1

& . £»845 Maey, Pbinoess of Obange, aftee Vandyck,

unfinished peoof, eniqee 1

^3. /J?. . ^?846 Lady Shieley, unfinished pboof, hniqee 1

847 Sie Thomas Chalonee, after Holbein, veey fine and
SCAECE 1

<9>- cj . ^ 848 The Lady Venetia Digby, aftee Vandyck:, bbilliant
^ peoop, most eaee i

SIXTH DAY'S SALE.

HOLLOWAT.
LOT

- /jT0 849 The Cartoons at Hampton Court ; the Etchings 7

850 A unique set of the Cartoons, as follows :—
. £> Paul pbeaching at Athens.

Cheist's Chaege to Petee.

Pahl asb Baenabas at Lystea.

porqfs before any letters

Mieacelohs Deaeght op Pishes.

Elymas, the Sobcebeb, stbhck blind.

before effacing the etched letters.

Petee and John at the Beahtifel Gate, unfinished.
Death oe Ananias, touched proof. 7

— . & 851 Peter and John at the Beautiful Gate, fine India print, with
dedication to " the King," unpublished state 1

HENET HONDIUS.

, 0 , 0 852 His own Poeteait, aptee Vandyck:, fine -proof before
any letters

2



BZOUBRAKEN.

853 Samuel Clarke, D.D., fine proof before engravers name 1/L <£»

854 Eranois Russell, Duke oe Bedford, fine proof with.

engraver's na/me L-< /a. &
855 Queen Am^cE, fine proof \ym a
856 Oliver Cromwell,^!? proof ld>./<?.&
857 General Juntos, fine proof \£. ,<yT<c>

858 Sir W. Temple, fine proof \JZ.. /j2t <^
859 Sir Erancis Bacon, fine proof before engraver's name \J?. J? . O
860 John, Duke oe Lauderdale, proof 1/, /

.

861 Thomas Cromwell, Earl oe Essex, fine proof before

engraver 's name 1*-^- ^» &
862 Archibald, Duke of Argyle, proof tZ^iSr 1_ &
863 Thomas, Lord Cottington, proof 1- /jy, &
864 Sir Edward Coke, proof \Z. AjT

O

865 John Pym, proof 1*£ X^T
866 George, Earl oe Orkney, proof 1 _ /JT £>

867 John Hampden, proof before artist's name 1^7 . 0
868 Sir W. Wyndham, proof 1 - /J? . c
869 Ann oe Cleves, proof %/, /£>. 0
870 William III., proof; and the Etchingjf^^/C^y 2^./?.
871 Bishop "Watnelete, proof \/, /<P. O
872 William Shakespere, proof very pine and rare^J* \//. /0T0
873 Alexander Pope, small oval proof before any letters

874 Sir John Strange ; M. Van Citters, and Earl of Athlone

all proofs before letters 3

KARL DTI JARDIN.

875 Portrait of De Vos, the Dutch Poet,j£«e and scarce 1

SAMUEL JESI.

876 Madonna della Casa Tempi, apter Rapeaelle

first engraver's proof before any letters 1

877 Benvenuto Cellini, aeter Vasari, india proof before any

letters 1

878 The Same, proof with artist's name 1

0

H



879 Madonna della Catedeale di Lucca, very fine artist's

proof before any letters 1

880 The Same, m a similar state ; with the Etching 2

INGOUE.

881 Gebabd Dotrw plating on the Violin, brilliant proof

before letters 1

882 A very fine Impression of the same 1

KELLEE.

883 Les Saintes Eemmes, after Scheffer, first india proof before

any letters 1

e:nolle.

884 Virgin and Child, after Coreggio, first india proof before any

letters 1

N. DE LAEMESSIJNT.

885 La Duchesse de la VALiEBE
Jt/
/M?e and scarce 1

LA.TJGIEE.

886 Le Eavissement ee St. Paul, aeteb Poessin, first india

proof before any letters 1

ACHILLE LEEEVEE.

887 Napoleon I., after Steuben, fine india proof before any

letters 1

888 Annunciation, after Murillo, fine india proof with artists

name 1

889 "Virgin and Child, after Murillo, fineproof before any letters 1

890 Jeanne dArragon, after Eaffaelle, first india proof before any

letters 1

891 Mteaceloes Conception, aeteb Meeillo, india proof

before any letters 1

LEISNIEE.

892 Marc-Antonio Eaimondi, after Eaffaelle, india proof 1

893 Another, in the same state 1



a

LEROTTX.

894 La Vieege a L'Etoile, after Pintueicchio, fine mdk,
proof before any letters; and the Etching 2

895 Leda, after L. da Vinci, fine india proof with artist's name 1
896 La Vierge du Musee de Parme, after Coreggio, fine mdia

proof
j

LTJCAS VAN LEYDEJST.

897 Lot and his Daughters, fine and scarce, from the D.
Bromley collection \

898 Adoeation oe the Magi, fine and scarce 1
899 Portrait of Lucas Yan Leyden 1
900 The Magician Viegil, fine and scaece, from the D.

Bromley Collection j

JOHN LIEVENS.

901 Monk seated contemplating a Crucifix 1

E. LIGNON.

902 The Magdalen, aetee GrUiDO, fine india proof before any
letters \

903 St. Cecilia, aetee Domenichino, rare, artist's proof before

any letters \

904 Portrait of Talma, after Pico, india proof ivith artist's

name 1

LIOTAED.

905 Magdalen washing the Saviour's feet, after M. Eicci, india

proof 1

GIUSEPPE LONGHI.

906 Bonaparte Crossing Mount St. Bernard, after David ; the

Etching,from the Buckingham Collection, rare 1

907 The Sposalizio, aetee Eafeaelle, elne peooe beeoee
ANT LETTEES l^^P- & &

908 The Emperor Erancis
;
Dandolo ; M. A.ngelo

;
George Wash-

ington ; The Engraver's Portrait ; Head of a JSTegro, &c. 6



^2./. 0. <?909 Magdalen beading, aetee Cobeggio, very eine pbooe,

SCAECE 1

f /0 . OQVd TeIUMPH OE GtALATEA, AETEE ALBANO, EINE PBOOE BEEOBE

ANT LETTEES 1

J? , a 911 Another, in the same state 1

912 The Entombment, aetee D. Ceespi, proof lefore any

letters 1

913 St. John in the "Wilderness, after Annibale Carracci, fine

proof lefore any letters 1

914 Children at Play, after Poussin, fine proof lefore letters 1

915 Holy Family, aetee Baeeaelle, fine india proof lefore

any letters 1

916 Unfinished proofs of the above 2

917 Eepose in Egypt, aetee Pbocaccini, first proof lefore

any letters 1

918 Napoleon, the Iron Crown on his head, proof 1

919 Another, in the same state 1

CHAELES LOEICHON.

920 The Bsidgewatee Madonna, aetee Eaeeaelle, finefirst

proof 1

921 The " Ecoe Homo" aetee Titian, first proof, lefore

any letters, with the white toilet 1

AEISTIDE LOUIS.

922 The Virgin, after Murillo, first india prooflefore any letters 1

923 Napoleon at Eontainebleau, aetee P. Delaeoche,

first india proof 1

924 Bonapaete, aetee DELAEOCHE
;>
y?«e andfirst indiaproof 1

MICHAEL LUCCHESI.

925 Moses striking the rock, after Eaffaelle,^we 1

N. LE COMTE-
926 Dante and Beateice, aetee Schefeee, first india proof

lefore any letters 1

JANUS LUTMA.

927 Portraits of Lutma, Vondel, and Hooft, &c. (Opus Mallei) 4
928 Johannes Lutma AuriieXffine 1

929 An Artist drawing, John Lutmafiguravit etfecit, rare ]



JAMES M'AEDELL.
930 Sophonisba, after Coreggio, proof before any letters 1
931 Assumption of the Virgin, after Murillo, fine proof, scarce 1

932 Time clipping the wings of Love, after Vandyck,fine proof
before letters \

933 Finding of Moses, after Vandyck, fine proof before letters 1
934 St. Frances de Paul, after Murillo,fine proof before letters 1

MASTEE OE THE CEAB.
935 Viegin and Child seated, {undescribed)

, from the Ottley

Collection, eine and extea babe 1

MAjSTDEL.

936 ChABLES I, AETEE VANDYCK, PINE AND EIBST INDIA PEOOE 1
937 Pobteait oe Titian, first India proof with the white tablet 1

938 Poeteait oe Vandyck, first india proof with the white

tablet 1

939 The Satioub, aetee Scheeeee, first andfine india proof
before any letters 1

940 Neapolitan Fisherman's "Wife, after Leopold Eobert,j£we and
first proof before any letters 1

941 The Eoman Pipeb Boy, aetee Polack, first india proof
before any letters 1

942 The Little Gaedenebs, eiest eeooe beeoee any eettebs,

yeey babe 1

MAECHETTI.
943 St. Margaret, Queen of Scotland, after Carlo Dolce, proof 1

MAETINET.

944 The Vibgin with the Bied, aetee Eaeeaelle, fine and

first india proof 1

945 La Vierge au Palmier, after Eaffaelle, first india proof before

any letters 1

946 Chaeles I. with Ceomwell's Soldiees, first india proof

before letters 1

947 Vibgin and Child, with St. Joseph seated neab a palm

teee, aetee Eaeeaelle, india proof before any letters 1

MASQUELIEE.
948 The Entombment oe Ode Sayiode, aetee Eaeeaelle,

first india proof 1



MA-SSAED.

949 St. Cecilia, after Eaffaelle, unfinished, proof 1

950 Napoleon, from a drawing by Bouillon, scarce 1

JAMES MASON.

951 Eneas landing in Egypt, and Sea View, both after Claude,

proofs 2

ANTOINE MASSON.

952 The G-eey-headed Maw (M.de Brisacier), aetee Mignaed,
EINE PBOOE 1

953 The Count de Habcoubt {Le Cadet a la JBerle), aetee

Mignabd, very fine 1

ISEAEL VAN MECK.

^f^~s&T095^ The Maeeiage oe the Vibgin (33), eine and teey

scaece 1

:„ 0 . 0 955 Massacbe oe the Innocents (38), fine and rare; from the

D. Bromley Collection T
cP, <P. 095Q The Ciecumcision (37), very fine and scarce 1

. 0*0 957 Chetst with the Doctoes (39),fine and very rare 1

s^S. 0» 0^958 Decollation oe St. John the Baptist (8) , fine and rare 1

0. 0 959 A TEET EINE AND PEEEECT SET OE THE PASSION OE ChEIST

(6 a 17), MOST EAEE 12

^960 St. G-begoby with attendant Saints adoeing the Man
oe Soeeows, eine and YEET EAEE-; from the D. Bromley

Collection 1

JOHN VANDEE MEEE.

961 The Sheep with hee lambs, very fine and rare; from the

JD. Bromley Collection 1

MELDOLLA.

962 Saint John with other Saints adoring the Saviour in the

Virgin's lap, scarce 1

P. MERCTJEII.

963 Execution oe Lady Jane G-bey, aetee Delaeoche,

first india proof before any letters 1



3S-
- O f^^^~

^^-^^^
964 Columbus, india proof before any letters 1

965 Tobquato Tasso, proof before any letters 1

966 Habyest Home, aetee Leopold Bobebt, india proof,

fine and very rare 1

MIDDIMAN.

967 Dancing Shepherds, after Berghem, proof 1

GLEOLAMO MOCETTO.

968 The Vibgin seated, enthroned, with the Infant Jesus

(4), fine and very rare; from the D. Bromley Collection '^y7' ^
NICOLETTO DA MODENA.

969 Theee Childeen at plat, one standing with his back

AGAINST A TBEE, ON WHICH IS A BANDEBOLLE, imdescribed,

very beautiful, and most rare; from the D. Bromley and

Usdaile Collections \yZ2 . .

BENEDETTO MANTEGN A.

970 The Adoeation oe the Shepheeds. The Wise Men of the

Hast, arriving by a Mountain Pass ; the Virgin is seated to

the left, with the Infant Saviour on her lap, St. Joseph

standing against a tree, to the right, in contemplation;

three Angels are in the clouds above the stable ; in thefore-

ground are several rabbits and insects ; (undescribed)

;

teet eine and BABE
;
from the Debois Collection 1

CHAELES DE MOOE.

971 Poetbait oe Mieeis, fine proof before any letters, very rare 1



EAEEAELLE MOEGHEN.
DOT

972 George John Mayer, after Ettlingen, proof 1

973 John Volpato, after A. KaufFman, proof 1

974 E. Morghen, Antonio Canova, and B. Cellini 3

975 Leo X, and Machiavelli,j£»e proofs 2

976 Michael Angelo, proof before letters, and the Etching 2

977 St. Eilippo ISTeri, Dante, and Leo X. 4

978 Guicciardini, Leo X, B. Cellini, proofs, and Dante 4

979 Louis XVIII, proof before any letters, private plate, very

rare 1

980 The Prince of Orange, after Mirevelt, proof 1

981 Portraits of Morghen, Madame Morghen, &c. 5

982 Alfieri, Eilangieri, Canova, Goldoni, Volta,
r
Eossini, and

Eerdinand III. 7

983 Louis XVIII, proof, private plate; Eerdinand IV; King
and Queen of Etruria, and the Empress Catherine, private

plate, proof 4

984 Vignettes, Gems and Book Plates, various 10

985 Lord Byron,first artists proof, scarce 1

986 Dante, small oval, proof before letters, and a small oval pro-

file of Tasso, proof 2

987 Napoleon Bonaparte, in his coronation rohes, proof, with

letters 1

988 The same, proof, with name 1

989 The same, fine proof before any letters 1

990 Loeenzo de Medici, fine india proof, with letters 1

/0 -/o, o 991 Leonardo da Vinci, fine and rare proof before any letters 1

X- / , <£> 992 The same, proof, ivith the letters 1

<y-y & . & 993 Petbabch, fine and babe peooe beeobe ant lettees 1

^£ y—,^994 The same, proof'before letters, but with the artist's name, and
the Etching, fine 2

/> /• & 995 The same, proof, with the name \



996 Ariosto, proof before letters, but loith the artisfs name, and
two Etchings ^JZr~-J/L+-<y- Z*Z. 0

997 Tasso, proof before letters, but with the artisfs name, and
the Etching c*^10 2^. S &

998 Dante, proof before letters, but with the artist's name, and

the Etching <r*^°. /J'TO
999 Boccaccio, proof before letters, with the white booh^^y c. £>

1000 The same, proof with letters \S, +3~0
1001 The same, plain impression 1 - ^T~c»
1002 Angelica and Medoro, after Matteini, proof before letters XZ. , &
1003 Adoration of the Shepherds, after Mengs, proof \s o . <?

1004 Apollo and the Muses, aeter Mengs, proof before any

letters \<3 > *>

1005 Diana hunting, after Domenichino, proof before any

letters 1 & &
1006 The Horn Book, after Coreggio, engraved in the School of

Morghen 1

1007 La Eornarina, aeter BaeeaellEj^wis proof before letters,

excepting the artist's name -'/^ ^ * ^
1008 The same, partially finished XrZ.. 0
1009 Charity, aeter Coreggio, proof before letters 1

1010 Parce Somnum Bumpere, aeter Titian, fine india proof,

with letters Xj^TV^T &
1011 Poesia, aeter Carlo Dolce, fine proof before any letters,

and the Etching %S- & . 0
1012 The same, fine proof, with the arms 1/, • C>

1013 The Virgin, aeter Sassoeerrato, proof before any letters,

with the remark

1014 The Magdalen, aeter Murillo, fine proof, with artist's

name,

1015 Madonna della Sedia, aetee Baeeaelle, eine and

rare prooe, in the eirst state 1/<? , & . <>

1016 The Head oe the Satiour, a^ter L. da Yinci, .

proof before any letters s'*?* S
1017 The Madonna with the bird, after Eaffaelle—the Etching 1

1018 The " Noli me Tangere," aeter Baroccio, eine prooe

beeore ant letters, with the white stick ^j? ' & • &
1019 The same, proof, with the letters, and the Etching 2/' // - &
102-0- Last Supper, aeter L. da Vinci, eine and rare psooe X?>? . 0 d



tZ02l Transeigueation, after Baeeaelle, proof, fine and

SCAECE J?^^^*^*: _ 1

<^1022 Another Proof, in the same state, with the Etching 2

^1023 An impression unfinished of the first plate of the Trans-

figuration 1

<3i024 The Madonna della Sedia, proof before any letters,

engraved in small, Morghen' s last work 1

MULLEE senior.

<!?1025 Portrait oe J. G. Wille, proof before any letters, and an

unfinished proof 2

E. MULLEE.

J?/. . & 1026 St. John, aeter Domenichino, eine prooe, with the

LETTERS 1

y/. 0 . <2l027 Madonna di S. Sisto, aeter Baefaelle, eine and rare
' PROOE - 1

E. MULLEE.

„ 0 . 0 1028 La Yierge atj Poisson, aeter Baffaelle, fine india

proof before any letters 1

NADAT (The Master oe the Mouse Trap).

/. 0 1029 The Virgin and Child enthroned, with Elizabeth, scarce 1

NANTEUIL.

1030 Monsieur de Novion, first state 1

NIELLO WOEKMANSHIP.

/. ^ , Z> 1031 A Eoman General surrounded by Soldiers, date circa 1460,

scarce * 1

ADEIAN OSTADE.

/. /, 1032 Playing at Backgammon, second state, veryfine (39) 1

A . C> 1033 Saying Grace,first state, fine and scarce (34) 1

^ £ ^ 0 1034 The Boys fishing, second state, fine (26) _ 1

^ .j—^J.035 The Barn, first state, most brilliant <z-z~<r-v*.— \



PANNIEE.

1036 Head of Eaffaelle when young, india proof before any

letters 1

1037 The same, with the letters 1

CBISPIN DB PASS.

1038 Queen Elizabeth in the deess woen at St. Paul's,

AETEa Isaac Olives, yeby eine and eaee, from 3fr.

liar-man's Collection „^~1
*Z1^~^fs' — ~L£/„ 0 , O

1039 James I. and Anne of Denmark, fine and scarce 2

WILLIAM PASS.

1040 The G-eneeous and most Noble Henet Eich, &c.,

are to be sold by Thomas Jenner, in Cornhill, fine and rare

SIMON DE PASS.

1041 Paul Van Somee, proof, fine and scarce 1

1042 Andreas Eivetus, fine and scarce 1

1043 G-enehal Edwaed Cecie, sold in Pope's Read Alley, by

Joh. Sudbury and George Humble, fine and scarce 1

1044 Chaeles Eaee oe Nottingham, Compton Holland ex.,

extra fine and ra/re 1

PEEFETTI.

1045 Sxbilla Peesica, aetee Q-uido, fine and rare proof before

any letters ^
1046 Sybilla Samia, aetee Gueecino, first and rare proof

before any letters \/C>.

1047 Sybilla Cumaea, after Domenichino, etching and unfinished

proof 2 —/

&

, &
1048 Virgin and Child, after Eaffaelle, etching and unfinished

proof 2

1049 Peesentation in the Temple, aetee Pea Baetolomeo,

fine proof before any letters, with the whitefoot 1

1050 The Bieth of St. John, aetee A. del Saeto, fine proof

before any letters \/~ 0



V
^y.

£50

PIZZI.

1051 The Sleeping Saviour, india proof; Erancesco de Marchi;

The Annunciation, after Gruido, first proof 3

E. and N. DE POILLT.

1052 Holy Family, aeteb Vovsam, fine proof 1

1053 Another, in the same state 1

1054 Henby Abnald, Bishop of Akqe~rs, fine proof, rare 1

1055 Head of the Vibgin, aftee Quivo, fine proof L

1056 St. John whiting the Gospel, aeteb C. Le Bettn,

fine proof 1

1057 Omer Talon, Due de Verneuil ; M. Tubceuf ; P. Le Moine,

&c. 9

ANTONIO POLLAJUOLO.

o . 0 1058 Hebctjles fighting against the Gtants, a yeby fine

IMPEESSION OE A PEINT OF THE GEEATEST EAEITT 1

POBPOEATI.

, 0 . <?1059 GrIEL AND DoG, AFTEB GrEJTTZE, BEILLIANT PEOOF, TEEY
BABE <i\5&~^^vf -v? — X

POSSELWHITE.

1060 La Belle Cafetiere, and companion, after Liotard, &c, first

india proofs 2

PAUL POTTEE.

. ys & 1061 The Cow's Head, fine and extea eabe w^tl^—• 1y
NICHOLAS POUSSIN.

"p< y<P . ^062 Childeen at play, his only etching
; from Lord Bute's

Collection, fine and very rare 1

PBEVOT.

0 , <2>1083 Maeeiage in Cana, aeteb Paul Veeonese, first india

proof before any letters \

C. EAHL.

1064 Virgin and Child, after Coreggio, proof before any letters 1

^J?, J? • <5*065 The "Notte" of Coreggio, first india proof before letters 1



ABRAHAM RAIMBACH.
1066 Venus and Cupid, after Sir Joshua Eeynolds, indict proof

before any letters 1

1067 The Woman taken in Adultery, after Rubens, india proof
before any letters

MARC ANTONIO RAIMONDI.

1068 La Vieboe au Beeceatt, aftee Raefaelle, fine and
scarce ^.^,.^-^^0.^0^ — y^~'£>

1069 The Mabtybdom oe Ste. Felicite, aftee Raffaelle,

fine and scarce \2/m O . O
1070 La Viebge at: bbas nu, aeteb Raefaelle, fine and

YEBY BABE -'^-i^,.-—~r*£y£-tr-r 0 . <Z>

1071 The Gbaces, feom the Ghigi Palace, aftee Raefaelle,

yeey fine and babe 1 o . 0 . &
1072 The Murder of the Innocents, after Raffaelle, with the^

Chicot, but damaged, and a copy of the Parnassus 2— s*<y - &
1073 The Muedeb of the Innocents (tvithout the Ghicof),

aftee Raffaelle, most bbilliant impbession and
YEBY BABE L-^^r, <S* . O

1074 The Vintage, aftee Raefaelle, ye^yfine and babe c?,<£>

1075 Copy of the above
^^r$<C^. -

± ^ ^_ ^
1076 The Mabtybdom of St. Lawbence, aeteb Baccio Ban-

dinelli, a most beilliast impbession,with^vlabiette's
signatttee, babe

1077 Female watering a plant, a most splendid impbession,

and extba baee
; from Sir Mark SyJces' Collection

M. DA RAVENNA. ^
1078 Entellus and Dares, after Raffaelle, veryfine and scarce l/""* ^ <^

AGOSTINO veneziano.

1079 The Cabcass, aftee Raffaelle, with the monogram,

fine and rare L-2 . & , O
REG-NESSON.

1080 La Grande Demoiselle, fine and scarce 1

1081 Cardinal Mazarin, Cardinal de Rochefoucault lying in State,

&c. 4



KEMBEANDT.

{The Numbers refer to Wilson's Catalogue).

y. /<? . <s>1082 Abraham's Sacrifice (39), veryfine and scarce 1

^,1083 Tbilmph of Moedecai (44), very eine
;
from the Seguier

and Sheepshanks' Collections 1

• <^084 The Angels appearing to the Shepheeds (49), most

eeilliant impbession, and veby eaee
;
from the Harding

Collection y7^<£-^£z^L*-*~.^ 1

y. y. ^?1085 The Nativity (50 and 52), fine 2

^ ^0 ^086 The Adobation oe the Shepheeds, a Night piece (50),

second state, very fine and rare 1

/ , y^y. <dK)87 The Presentation in the Temple (54<),fine second state 1

^2 ^2 <^088 The Plight into Egypt, a Night piece (58), eiest

state, eine and veby eaee 1

yo. <P089 The Plight into Egypt (60), thied impeession, veryfine

and scarce 1

^2 . /C*T~<3090 The Saviour between Mary and Joseph (64), very fine and

scarce 1

— y& . ^1091 Christ disputing with the Doctors (68), fine 1

Jgy. & . &092 The Little la Tombe (71), second state, with the burr,

very fine and scarce 1

y. y&. <5!093 The Tribute Money (72), veryfine 1

1094 Cheist and the Samaeitan "Woman (74), on india
yZ„ <y , & K

'

* PAPEE, SECOND STATE, BEEOEE THE NAME, BEILLIANT AND
extea eaee

;
from the Denon and Seguier Collections 1

^j?^ y& „ <^095 Another impression (74), on india paper, third state, fine

and scarce 1

yZ- ,0 ,<£096 The Hhndeed G-uildee Peint (78), second state, fine and
rare 1

S'^' <f£)97 The Hundeed G-ttildee Peint, on india papee (78),

SECOND STATE, MOST BEILLIANT AND EAEE ^̂ W .- 0

ys, sy. <3»098 The Agony in the Gabden (79), with the burr, very fine
and rare 1

yy. <?,dX)99 Cheist peesented to the People (80), third state, very

rare andfine 1



1100 The Descent peom the Cross (88), very fine \/. /df. 0
1101 The Good Samabitan (95), pibst state, pine and

BABE ^^^Z^J^t^L,^^/ 0 . O
1102 Petee and John at the Beatitpul Gate (98), second,

state, fine \y, /S. 0
1103 The same, on india papee (98), second state, teby

pine and scaece; from the Barnard and JEsdaile Col-

lections 1-^* ^ '
^

1104 St. Philip baptizing the Eunuch (103) 1_ ^i^. 0
1105 Death of the Virgin (104), second state, fine 1/
1106 St. Jeeome beading (109), on india papee, piest state,

teby pine and eaee
; from the Dvjonval and Buckingham

Collections ^M-^~~-^- &
1107 St. Fbancis at pbayebs (112), on india papee, first state,

fine and rare ; from the Barnard Collection J/i^V • &
1108 The same (112), on india papee, with maegin, teet

pine and eaee
; from the same Collection^J^^y' \?/~ 0 0

1109 Jason and Ceedsa (116), on india papee, piest state,

pine and teey eaee 1<^ 0. 0
1110 The Jewish Synagogue (130), fine and scarce, second

state /ZZ-r-lU^—r^~ 1XX 0. 0
1111 Beggaes at the dooe op a House (173), second state, fine

and scarce 1^", cf~ &
1112 The French Bed (183), very rare ^^-^ . &
1113 Female with her feet in the bath (197), on india paper, very

fine L/. /. 0
1114 Female seaited, with an aeeow in hee hand (199)>

first state, veryfine and rare !K /S. 0
1115 Jdpitee and Antiope (200), second impression, fine 1_ <r?

1116 Naked Female sleeping (202), fine india impression,

first state XZ. . 0
1117 The Theee Teees (209), teey beilliant impeession,

BABE ^ZJ^^L^.^ \Z£>. 0 . 0
1118 Village neab a High Road (214), third impression, very

fine ^-JjC^. _ ~L/y. 0. 0
1119 Village with a sqttabe towee (215), ^o^t beilliant

impeession with the bubb, in the jSmat''state ; from the

Seguier Collection

1120 The Barn (222), fine and scarce 1^;^ &
1121 Long Landscape with the windmill sail (223), veryfine 1<^1 ytcTT0



64

^/A <^1122 Landscape with a geotto (228), eiest state, most

bbilliant and eaee ; from the FrieSj Verstolh, and Garle

Collections s^z~-^^r?~»~-^-v * - 1

^ /jf~. ^1123 Landscape with cow drinking (234), second stateJ^-^/^^c.

^ < /c> . <^1124 De. Eadsttjs (272), second state, fine 1

JZ.. JZ- r <2ll25 Clement de Jonghe (274), third state, scarce 1

/ ^126 John Ltttma (278), on india papee, second state,
^l?./ ' beeobe the backgbottnd, most bbilliant and babevs-^-^^-

JZ. , O , *2L127 John Ltjtma (278), third state, veryfine and rare 1

^128 John Asselyn (279), india papee, eiest state, with
/' the eased, beilliant and eaeex^^-^-^^^----^-'^ . 1

^/ . ,<dl29 Wtenbogabdes (281), thied state, most beildiant and

SCAEOE 1

^ J^30
John Coenelids Sylvids (282), a most beildiant im-

PEESSION, AND EXTEA EAEE ^-^r—jJ/i^-^r \

J. T. EICHOMME.

1131 The Silence, aetee A. Caeacci, fine andfirst india proof

lefore letters 1

1132 The same, india proof with artist's name 1

1133 Neptune and Amphitrite, after Giulio Romano, proof 1

1134 Adam and Eve, aetee Eaeeaelde, fine proof 1

1135 La Vieege aui Anges, eine and eiest india peooe

beeoee lettees, with the Etching 2

1136 Galatea, aetee Baeeaelle
;

Thetis, aetee Gebaed,

india peooes, in the eiest states, bbitoee any lettees,

with the bemabk, eine and yeey scaece 2

G. BIVEEA.

1137 Titian's Eloea,^w6 proof lefore any letters 1

EOBETTA.

1138 Yenus surrounded by Cupids, scarce 1

J. H. EOBLNSON.

1139 Sir Walter Scott, after Lawrence, first india proof
1140 The Blower Girl, after Muralo,^**: indiaproof

1

1
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EODEN.
1141 Eubens' Portraitist andfine proof before any letters, and

the Etching 2
1142 Another, m the same state 1

SADELEE.

1143 Eobebt Earl op Essex on horseback, eine and babe 1

LOUIS SCHIAVONETTI.

1144 The " Pieta," aeter Vandyck, artist's bbooe 1

1145 schiayonettl's drawing in pencil eob the abote,
very eine 1

1146 The Cartoon oe Pisa, aeter Michael Angeeo, engraver's

proof, on india paper, before any letters, and the Etching 2
1147 The same, plain proof\ with artists name 1

1148 The same, proof, with the letters, the r omitted in the spelling

of cartoon 1

1149 Vandyck as Paris, artist's india proof 1

SCHIAVONE.

1150 The Assumption oe the Virgin, after Titian, eirst

pbooe beeore any letters, with the imperial arms
oe eussia, eine and very bare 1

EIGHTH DAY'S SALE.

^7
Q. E. SCHMIDT.

LOT

1151 Les Bons Amis, after Ostade 1

1152 Schmidt's Portrait, Madame Schmidt, and Heads, after

Eembrandt 5

1153 Pierre Mignard, before the date, very fine and scarce 1

1154 Bishop of Cambray, M. de Chambrier, Paul Bignon, &c. 5

K



yy

MAETIN SCHOEN.

a . ^1155 The Saviour between the Vibgin and St. John,

fine and rare 1

/0. C$.156 The Death oe the Viegin, very fine impression, but

slightly damaged at the corners, from D. Bromley's Collec-

tion 1

SCHMTTTZEE.

1157 The Eiver Nile, after Eubens, proof before any letters 1

SICHLING-.

1158 Portrait of Murillo, proof 1

C. SIMOKNEAU.

1159 Triumph of Galatea, after Coypel,fine proof, scarce 1

WILLIAM SHAEPE.

1160 William Sharpe, Engraver, proof before any letters and

before the border, rare 1

1161 The same,first india proof, with the border and white tablet,

rare 1

1162 John Kemble, after Shee, first proof before the border 1

1163 Eev. Dr. ~Biimej, first india proof before any letters 1

1164 Professor Porson, first india proof before any letters 1

1165 Joanna Southcote, Tom Paine, and Eichard Brothers 3

1166 Charles I, three Heads, after Vandyck, fine proof, and

etching 2

1167 John Htjntee, aetee Sie Joshua Eeynolds, eiest

and eine pbooe 1

1168 Earl of Arundel, after Vandyck, fine proof on india paper 1

1169 The Head of Satan, after Michael Angelo, first india

proof 1

1170 Boadicea, after Stothard, proof before any letters 1

1171 The same, in the same state, but on india paper 1

1172 Dido, after Domenichino, proof before any letters-, and

the Etching 2

1173 The same, proof on india paper, with artist's name 1

1174 Diogenes, after Salvator Eosa, proof before any letters, and

the Etching 2



1175 Infant Saviour surrounded by Angels, after Caracci, first

india proof before letters, and the Etching 2

1176 Christ crowned with thorns, unfinished proof, and Etchings

in different states 4
1177 The Virgin and Child, after Carlo Dolci; and the Ecce

Homo, after Guido, fine proofs 2

1178 The Magdalen, after Guido, first proof before letters, and
Etching 2

1179 The same, india proof with the letters, and Etching 2

1180 Charles I, Last Interview with his Eamily, after "Woodward,

india proof, and the Etching 2

1181 Charles II, landing at Dover, after West, fine proof before

any letters 1

1182 Another, in the same state 1

1183 Holy Eamily, after Sir Joshua Reynolds,first proof before

letters 1

1184 The Etching of the small plate of the Holy Eamily, &e. 2

1185 The Doctobs oe the Chttbch, aeteb Gvmo, fine india

proof before any letters, rare 1

1186 The same, unfinished proof, and a proof with the arms, printed

in brown 2

1187 The Three Maries, after A. Caracci, unfinished 1

1188 Another, more advanced 1

1189 The Siege of Gibraltar, after Copley, first proof before any

letters, and the Etching 2

1190 The Sortie at Gibraltar, after Trumbull, firstproof 1

1191 St. Cecelia, aeteb Domenichino, ^roof before any letters

and before the border, with the Etching 2

H. L. SMITH.

1192 Philip Melancthon, after Holbein, a private etching 1

EDWARD SMITH.

1193 Christ on the Cross, after Vandyck, india proof before any

letters, and the Etching 2

ANKER SMITH.

1194 Sophonisba, after Titian,/«e india proof 1



JOHN SMITH.

1195 Sib John Bowyee, eine peooe, rare 1

3196 LOED SoMEES, EINE AND SCABCE PEOOE 1

P. SOUTMAN.

1197 The Dead Christ, after Eubens, very fine 1

1198 The Virgin and Child, after Bubens,j^me 1

DIECK VAN" STAEEN.

1199 St. Bebnabd adoeing the Infant Savioee, very fine

and rare 1

1200 St. Luke painting the Vibgin and CHiLD,jfee and very

rare 1

M. STEINLA.

1201 The Pieta, after A. del Sarto, unfinishedproof 1

1202 The Massacre of the Innocents, after Eaifaelle 1

SIE EOBEET STEANGE.

N.B.—The following proofs have their entire margin, and are

in the einest condition.

5. ClEOPATEA, AETEE GlTIDO, MOST BBILLIANT 1

<p. 0 . 0 1204 Eoettjne, aetee Guido, very fine 1

/o. 0 1205 Abeaham and Hagae, aetee Geeecino, teey eine 1

t„ 0 1206 Esthee and Ahaseeees, aetee Geeecino, teey eine 1

O 1207 The Oeespbing oe Loye, aetee Geido, yeey eine 1

^. O 1208 The Ineant Sayioee Sleeping, aetee Vandyck ; The

y Good Shepheed, aetee Meeillo, yeey eine 2

0 1209 The Hoeneook, aetee Schidone, yeey eine 1

_ ^^7-^1210 ChAEEES I. WITH THE HOESE, AETEE VANDYCK ; AND

Heneietta Maeia, splendid PEOOES in the eiest

STATES -2
,

'
_ - 1211 Apotheosis of the Princes Octavius and Alfred, veryfine 1

J~>. . 01212 Vends and Adonis, aetee Titian, yeey eine 1

. 01213 Cleopatea, aetee Geido, beilliant peooe 1

^ ^214 Magdalen with the Alabastee Box, aetee Guido,

eine peooe 1



1215 Charles I. in his robes, after Vandyck, most rare

proof, with half an inch margin beyond the plate mark . c? . O
1216 The same, very fine impression with the letters, with the

whole of its margin /a. o
1217 Mart embracing Christ, after Guercino, veryfine and

scarce in this state, only 12 impressions having been taken

ivith the above inscription ]/• •
&

J. SUYDEBHOEE.

1218 The Lion Hunt, after Bubens, veryfine &
1219 Head of a Man with hat on his head, after P. Hals,^we

prooffrom the De Tries and Verstolk collections L^c. . &
1220 ErancisPlante, after Sanvoort^we 1

1221 The Quarrel, after Terburg,j£«e 1

1222 The Brawl, after Ostade 1

1223 Playing at Backgammon, after Ostade, fine 1

1224 Portrait oe Swalmius, after Prank Hals, fine

proof, from the Buckingham and Verstolk Collections \c> &
1225 The Violin Player, after Ostade, fine 1

1226 The Jovial Party, after Ost&de,fine 1

1227 The same, with Danekert's address, first state, proof 1

1228 David Nuyts, first state, with extractfrom his will, rare 1

1229 The same, in the second state 1

1230 Jean de la Chambre, his name written on a separate sheet in

CoppenoVs handwriting; M. Zuremus, and Crucius 3

1231 Daniel Heinsius,/»e ; Philip Marnix, &c. 3

II. SWANEVELT.

1232 Pan and Syrinx, fine proof, rare 1

DAVID TENIEES.

1233 The Card Players, proof before the monogram and

with it, fine and scarce 2

PIETBO TOSCHI.

1234 Alfieri, after Eabre, india proof before letters 1

1235 Madonna della Tenda, after EafFaelle, fine proof, with artist's

name only, and the Etching 2

1236 Madonna della Scodella, after Coreggio, plain proof

before any letters 1



1237 Descent from the Cross, aeteb D. de Volteera, plain

proof beeobe any lettees, with the remark 1

1238 The same, india prooe beeore any letters 1

1239 The same, the Etching 1

1240 The same, less advanced 1

1241 Christ bearing his Cross, called Lo Spasimo di

slcilia, aeter eaffaelle, eirst prooe beeoee lettees,

"with eemaek 1

1242 The same, with artists' names 1

1243 The same, the Etching 1

1244 The same, Etching, less finished 1

DAVID TESTI.

1245 Eortune, after Michael Angelo, fine first proof, with the

remarh 3

VAN TJDEN.

1246 A Landscape with cattle, first state, before the address, fine

and scarce 1

ANTONY VANDTCK.

^ & . £7l24<1 Pbesenting- the Eeed to ottr Sayiotte, a most splendid

first impression of this rare etching 1

EOBEET VATJG-HAN.

1248 Ben Jonson, are to he sold im. Pope's Head Alley, at the

White Horse, by George Humble, fine and scarce 1

ESAIS VANDEEVELDE.

1249 Laurent Coster, Peter Coster, Peter Scriyerius, &c, fine 6

1250 Laurent Coster, his House, Printing Press, &c.,fine 8

GEOEG-E VEETUE.

. 0 1251 George I, and the Queen of George II, curious unfinished

proofs 2

^T. 1252 Samuel Butleb, peooe beeoee ant lettees, tert eine

AND RARE 1

/. /a . «^1253 GastrEll, Bishop op Chester, aeter Dahl, scarce proof

before any letters 1



1254 A Drawing, in pencil, washed, op the Baebee Sur-

geons' Company, aeteb Holbein 1

*
#* " This sketch was drawn from the original painting by

H. Holbein, in the Surgeon's Hall, London, anno 1719-

20, then intended to be engraved on a copper-plate of

the same size, for which drawing and engraving I was to

have been paid by the Company £200. Mr.Wm. Creekie,

Master." Signed Cr. Vertue.

ENEAS VICUS.

1255 The School of Baccio Bandinelli, very fine, with Ifariette's

signature 1

COBNELIUS VISSCHEE.

1256 Portrait oe C. Visschee, very fine; from the Binmer
Collection 1

1257 Anothee
; from the Ploos Von Amstel and Verstolh Col-

lections, first state, with the graver . 0
1258 Head oe an old Woman, eine peooe ; from the Valois

and Gevers Collections iy- ^fr .

1259 Willems Van Coppenol, very fine proof, ivith the hand-

writing of Coppenol ; from the Verstolh Collection y. &
1260 Another, in the same state - 1

1261 Anothee 1

1262 Another, with the letters 1

1263 GrELLitrs de Bouma, very fine, before the date, scarce

1264 A. de Winius (the Pistol Man), teet eine, and
EXTREMELY EAEE L/^- c^T" &

1265 The Cat, eiest state, beeoee the address, eine and
rare

; from the Ploos Van Amstel and Verstolh Collections L_^l &
1266 The same, with the address 1 , , &
1267 The Bat Catcher, aetee Ostade, very fine and rare

proof 1^2. O
1268 The Dutch Courtship, aeter Ostade, before the "et"

between "pinait" and " execudit," only three impressions

in this state hnown, fine and very rare ~[y^O. <s»

1269 The Pancake "Woman, very fine and scarce; from the

Barnard Collection

1270 The Seatees, aeter Ostade, eine and raee peooe

beeoee ant letters



JOHN VISSCHEE.

1271 The Mother of 0. Visscher, fine and scarce ; from the

Sinmer Collection 1

^ 7i 1272 The Head of a Man, companion to the above, fine ; from the

y Sinmer Collection 1 .

S^Z. £4273 The Bali, aeteb Beeghem, a bbilliant and scaece

PE00E, WITH P. MAEIETTE'S SIGNATUEE 1

m̂ J?. 01274! A Flemish Festival, aeteb Ostade, a peoof in the

EINEST CONDITION", "WITH P. MAEIETTE'S SIGNATTTBE 1
' /& • <2L275 Petrus Proelius, very fine, with the unfinished touched

Proof 2

*> j?. >0 1276 Set of upright Landscapes, after Berghem, proofs, scarce 4

^1277 Figures and Cattle fording a River, after Berghem, proof

before the plate was reduced, and the cut Plate 2

T. viva res.

scape, with r

letters

" J?. <^1278 A Landscape, with ruins, figures and cattle, proof before any

E. V. VOEEST.

/J?. &1219 Inigo Jones, aetee Vandyck, proof, very rare 1

VOLPATO AND MOBGHEN.

^F<^. £> . <?1280 The Set oe the Stanze oe the Vatican, a veby eine

AND PEEEECT SET OE PEOOES, SCAECE 9

LUCAS VOSTEEMAN.

X< &1281 POETEAIT OE NICHOLAS EoCCOX, AETEE VANDTCE,
hrilliant and rare proof before the plate was reduced 1

WEBER.

/y, 1282 Napoleon with the King of Eome, fine india proof before

y any letters 1

ANTONIO WATERLOO.

&1283 The Travellers Eeposing, (123), fine 1

£?1284 Departure of Hagar, (131), fine 1



1285 The Little Bridge, (124),fine %>„ jr. a
1286 The Dog drinking, (120), fine 1 - -S&u 0
1287 The Place before the Inn, (98), fine h< <?

J. a. "WILLE.

1288 Tycho Hoffman, after Tocque, fine, from Binmer's Collec-

tion 1 —

1289 Death oe Mask Antony, fine and rare proof before the

border 1- ŷPr' ^
1290 The same, proof with the border, fine and scarce IS. -4^. 0
1291 Les Delices Maternelles, after P. A. Wille, fine proof with

the arms 1— ^$>v

1292 Abraham and Hagar, after Dietricy, fine proof before any

letters 1/. -

1293 La Bonne Pemme de Noemandie, very fine proof before

any letters, but ivith the arms

1294 Sonus de la Bonne Pemme de Nobmandie, veryfine and

rare proof before any letters 1 - y^7^m

1295 La Taste de G-ebabd Douw, veryfineproof with the arms 1/. ^£ . &
1296 La Tricoteuse Hollandaise, fine and rare proof before

any letters 1.-&, -J* &
1297 Les Oeebes Becipboques, aetee Dieteicy, fine and

brilliant proof before any letters, with the etched landscape

yeby eaee ; from Col. Durrant's Collection

1298 Le Concebt de Pamille, aetee ScHALCKEN^we and rare

proof tvith the arms IS/- & . &
1299 LTnstbuction Patebnelle, aetee Tebbueg (called the

Satin Grown), fine and rare proof before any letters JUSg^r. &

WILLIAM WOOLLETT.

1300 Tobias and the Angel, after Glauber, proof 1-^
1301 Portrait of Eubens, after Vandyck, proof \/„ O
1302 The Caeacci Landscape, veryfine proof \y9 /Sm a
1303 The EireAnted Castle, aetee Claude Lobeaine, -fine

and, scarqe proof Sf~&
1304 The Temple oe Apollo, aetee Claude Lobeaine, very

fine proof 1>^".>^ . &
1305 The Happy^Eottagebs, and Meeet Villagees, aetee

Dusaet, veryfine proofs, withfull margins 2/CZ, t^7 <g?

L



Jt<%&OQ Phaeton, after Wilson, very fine proof 1

. <jl307 Another, in the same eine state 1

^J.308 The Fishery, aeter "Wright, oe Derby, very brilliant

proof, rare 1

1309 The Battle at La Hogue, aeteb West; and the

' ° Battle of the Boyne, engraved ey Hall, prooes on

india paper, yery eine and scarce
;
from Mr. Harman's

Collection 2

1310 DEATH OE GENERAL WOLEE, after West,

. o most brilliant proof on india paper 1

*,* This is considered to be the finest example estown,

having been taken off prior to the injury which the face

of the dying Hero sustained by the incautious use of a

hammer; of which an interesting detailed account is given,

accompanied by an attestation in the autograph of the

late Mr. White of Brownlow Street. It originally

belonged to Dr. Peart, who gave thirty-six guineas

for it, and afterwards to Mr. W. Cattley, at whose sale

it was purchased by Mr. White, from whom it passed to

Mr. Baker, at the sale of whose collection of engravings

it was bought for the present proprietor.

_ <£>1311 The copy, by Ealkeysen, proof 1

PHILIP WOLWERMANS.
I&i2 A Man asleep holding the Reins of his Horse, a

•f- & YERY CURIOUS AND RARE ETCHING 1

THOMAS WTCK.
_ ^S-313 Etchings of Landscapes and Eigures, various 7

MARTIN ZAGXEL,

S. & 1314 The Decollation of Sta.Barbara (9),fineand very rare 1

/J?^ ^^1315 The Loyers embracing (15), fine and rare/^—J/z~ r̂ 1-

ZIONANI.

y, y^Z . <2L316 The DiscigJ.es at Emmaus, after Appiani, j?roo/6e/bre Utter* 1

ZWOLL (Maitre a la Navette).

yC2, The Body of Our Saviour supported by the Maries,
very rare; from the D. Bromley Collection 1

UNKNOWN.
<?1318 Adrian Hahneman, after Vandyck, proof 1



The following IMPORTANT PRINTS were sent too late for

insertion in their proper places.

POETEAITS.

1319 Heney III, R. Flstracke sculp., are to he sold hy Compton

Holland, fine and scarce 1_ <^"T t3

1320 The Lively Pobtbaituee oe Sie Thomas Geesham,
Francis Delaram sculp., are to he sold hy Jo. Sudhee and

O. H.wmh,fine and very scarce \J". £> . &
1321 The Lively Pobteaiteee oe the woethy Knight

Sie William Wadd, Thos. Jenner ex., fine and rare 1 — • &
1322 Sie Thomas Rawlinson, w.l., in his eobes, hy O-eorge

Vertue, curious unfinishedproof, rare 1 — //. 0
1323 Sie John Mooee, Kt., Lobd Mayoe oe London, after

Lely, hy 31cArdell, fine and scarce 1-/6. 0
1324 Sie John Welles, after Vanloo, fine proof, and one with the

letters 2,2. O . O
1325 Coll. Blood, by Geobge White, ceeioes touched

peooe, with manuscbipt instetjction, and a lettered

impression 2-2, -2 . 0
1326 Noah Bbydges, by Paithoene, a most beilliant

imbeession, rare 1— /0 , £>

1327 John Spaebow, D. Loggan del. et sculp. 1659, fine and

rare l -

1328 Will. Eldee, Scelptob, peooe
;
from Sir TV. Musgrave's

Collection, scarce 1

1329 William Stokes, by G. Gloveb, with eight Latin verses, *

fine and rare \ — So -

1330 Titus Oates, by White ? scarce 1

1331 Me. Hobson, the Caeeiee, Ohijt Anno 1630, fine and

scarce 1

1332 The Olde, Olde, very Olde Man, Thos. Parr, C. Van Dalen

sculpt., fine and rare 1

1333 Will Somees, King Henry's Jestee, are to he sold hy

Thomas Jenner, at the White Beare, in Gornhill, Fran.

Del. sculpt., fine and rare 1



1334 The true Portraiture of John Warnbergh, Printed and sold

by J. Oliver, at Ludgate Hill, rare 1

1335 Hans Wormberg, JDe Lespine sculpt. ; John Kmner, by

Gole, both scarce 2

ITALIAN SCHOOL.

- p . <z> 1336 The Annunciation, after Titian, by Caraglio

y a most splendid impression, rare 1

— y. & 1337 Cupid Sleeping, Parmegiano,fine and very rare 1

DUTCH SCHOOL.

REMBEANDT.

<dL338 Rembrandt drawing (22), before the Landscape, veryfine

and rare ; from the Garle Collection 1

^y7<^339 Tobit blind (46), in an undescribed state, the eye less

worked on ; from the Garle Collection 1

j» sZZ . <3t340 Christ delving the Money-Changers eeom the

Temple (73), first state, fine and scarce ; from the Garle

Collection 1

^y~^?.^641 An Allegobical Piece (114),%n india paper, very fine

and rare ; from the Barnard and Garle Collections 1

• *J842 A Landscape with a Ruined Towee and cleae eoee-

GEOUND (220), first state, with the Covered Dome, on india

paper, fine and rare ; fr4& the Harding and Garle Collec-

tions ^^r^/i-^-y 1

J?g . . <I343 An Oechard with a Barn (227), first state, most brilliant

and extremely rare ; from the Barnard and Garle Collec-

tions \

<p „ , <A344 A Cottage with white pales (229), the second state,

but a most splendid impression, with large margin; from
the Garle Collection 1

^ 1^5 A Landscape with a Canal and Swans (232), eirst

STATE, ON INDIA PAPER, EINE AND EXTREMELY RARE
;

from the Garle Collection

J>„ ^T&&4iQ Clement de Jonghe (274), second state, yery eine

and most rare : from the Garle Collection 1



1347 POETBAIT OP C0PPEN0L (284), THE SMALL PLATE, SECOND

IMPRESSION, EXTEEMELY PINE AND MOST EASE
; from the

Garle Collection X^Z ,yCZ, O
1348 The G-eeat Jewish Beide (337), piest state, veby pine

and eaee
; from the Garle Collection — \/Zf7 S&~7~0

FRENCH SCHOOL.

EDELINCK.

1349 The Deluge, aptee Alexandee Veeonese

a most brilliant proof 1

ENGLISH SCHOOL.

1350 View of Edinburgh, after Callcott, by George Cook, proof

before letters, on india paper 1

1351 Death op Genebal "Wolpe, aptee West, by Woollett,
pine peoop 1

1352 The Same, a most beilliant peoop bepoee any letters,

unique in this state,from Mr. Rogers's Collection 1

Portfolios.

1353 Portfolio, with leaves of coloured and tissue paper, half

russia, 6 inches thick 21 by 14-J-

1354 Portfolio, with leaves ofi^lain paper, vellum, buckles and

strap 28 by 20

1355 Portfolio, stout drawing paper, half russia 30 by 20

1356 Portfolio, tinted paper, very stout half russia, flaps, patent

lock and key 44 by 30

1357 Portfolio, tinted paper, very stout half russia, flaps, patent

lock and key 45 by 30

1358 Portfolio, stout paper, broad half russia, leatherflaps, patent

Bramah lock and key 44 by 30

1359 Portfolio, stout paper, broad half russia, leather flaps, back

and edges, Bramah lock and key, straps and buckles 44 by 30

1360 Portfolio, drawing and tissue paper, broad half morocco

flaps 36 by 25



1361 Portfolio, extra large size, plain Bristol paper, half russia,

linen flaps 46 by 32

1362 Portfolio, half hound russia, withflaps 44 by 31

1363 Portf'olio, half bound russia, withflaps 46 by 31

1364 Portfolio, half bound morocco, withflaps 32 by 25

1365 Portfolio, half'bound green morocco, withflaps 52 by 40

1366 Portfolio, half bound morocco, withflaps 31 by 22

1367 Portfolio, half bound morocco, withflaps 40 by 27

1368 Portfolio, half bound russia, withflaps 44 by 32

1369 Two Portfolios, one 30 by 23, the other 40 by 27

1370 A Portfolio, half bound russia, with 36 leaves of'tinted paper,

lettered " Wilkie's Works," with patent Bramah loch

45 by 32

END OI? THE SALE.

J. Davt & Soks, Printers, 137, Long Acre, London.




